

Diario de Burgos

Año XLVI. Núm. 19.069.-Burgos § Apartado 46. Oficinas: Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Lunes 1 de Junio de 1936

Comentarios informativos

Adónde va el dinero de Europa

Por Rafael Pérez Lobo

Preocupa, ahora más que nunca, en España y constituye una de las ansiedades del momento presente los nuevos derroteros por los que derive la vida económica de Francia, forzada por el cambio de normas políticas y de ideologías directrices después de las pasadas elecciones. Desde hace tiempo se viene hablando de la crisis del franco, de la huida del oro del Banco de Francia, de las salidas de dinero, en una palabra. Este fenómeno se produce en casi todos los países de Europa, y casi todos, naturalmente, adoptan medidas para impedirlo o para contenerlo al menos, no logrando sino resultados muy desproporcionados con el esfuerzo realizado y con la dureza de los procedimientos puestos en vigor. La "bolsa negra" va resultando un enemigo invencible, que no sólo facilita la salida de divisas sino que produce además el estrago de la depreciación cada vez más acentuada, a medida que son más rigurosos los procedimientos puestos en práctica para combatirla. El hecho es que el dinero se va, y que cada país sospecha que sus caudales huyen al país vecino. Tal suposición es errónea. No cabe pensar que si el dinero español huye de España y el dinero francés huya de Francia y el alemán de Alemania, etcétera, vayan a ir a refugiarse a ninguno de esos países, mucho más cuando las propias estadísticas no acusan en ellos una entrada importante de capitales extranjeros.

En Francia, por ejemplo, la desbandada se inició hace ya tiempo y continúa con ritmo acelerado, no obstante la sensación que quieren dar los triunfadores de las urnas de que sólo implantarán un programa mínimo y que respetarán casi todo lo existente. La situación, sin embargo, es muy difícil. El déficit de los presupuestos del Estado ha alcanzado en los cuatro primeros meses de este año la importante cifra de 3.283 millones de francos, lo que permite calcular que a fines de año se cierre el presupuesto con un pasivo de doce a trece mil millones de francos, frente a unas posibilidades tributarias casi agotadas, frente a una emigración de capital muy considerable, frente a una paralización casi completa de aportaciones de capital extranjero y frente a unas balanzas de pagos y de comercio con saldos desfavorables. Sus reservas oro han descendido en tal magnitud que importan hoy sólo 58.290 millones de francos, cifra no registrada desde 1928. Sólo en los primeros cuatro meses de este año perdió el Banco de Francia 8.235 millones de francos de sus reservas, y en los primeros días del mes de Mayo salieron de sus cajas muy cerca de los 3.000 millones.

Inglaterra parece que se esfuerza en ayudar al franco a salir de esta crítica situación y llega a implantar una forma disimulada del embargo del oro, que no sabemos qué resultados prácticos podrá acarrearle. Entre nosotros son muy conocidas las dificultades del Centro de Contratación de Moneda. De otros países europeos podríamos hacer anotaciones parecidas.

Ante este panorama, llega a nosotros la noticia, lanzada con gran alegría por el Departamento de Relaciones Exteriores de México, de la extraordinaria afluencia de capitales europeos que piden entrada en aquel país. "La crisis económica—se dice por la Secretaría de Relaciones Exteriores—que reina en la mayor parte de los países de Europa, y la mejoría que se está operando en este sentido en la República Mexicana, han venido a provocar una corriente intensiva de inmigración de técnicos insubstituíbles extranjeros y de inversionistas de más de veinte millones. No menos de cien solicitudes de ingreso al país se están recibiendo diariamente en la Oficina de Inmigración."

La ley de Migración mejicana previene que todos los inmigrantes inversionistas extranjeros deben exhibir a su entrada en México un capital mínimo de veinte mil pesos, quedando obligados a invertir íntegramente esta suma. Las leyes de carácter social, la reglamentación del trabajo en México es hoy tan exigente o más que cualquiera de las legislaciones capitalistas europeas, si bien se conservan salarios más bajos que entre nosotros. Y siendo así, no deja de extrañar esta declaración de aportaciones de capitales europeos, que huyen de su país más que por motivos de crisis económicas por causas político-sociales, y que vayan a afincarse en un territorio en el que han de encontrar los mismos hechos que le impulsaron a levantar el vuelo en su tierra de origen.

Entre los inversionistas extranjeros, declara la Secretaría de Relaciones Exteriores de México, "abundan los de razas española, francesa, inglesa, norteamericana y alemana. Juntamente con esta afluencia de capital se acusa una corriente migratoria muy intensa de técnicos extranjeros procedentes principalmente, según dice, de Francia, Inglaterra, Alemania, Holanda y los Países Bajos, que van a realizar una labor de enseñanza y preparación de los obreros mejicanos, además de poner en explotación las nuevas industrias, muy importantes para el engrandecimiento de aquel país.

que, indudablemente, tiene una psicología y un poder de mando independiente de sus poseedores, y que en vez de ser éstos quienes rigen sus destinos es quien impone su ley implacable de necesidad una producción, que hablando de él se llama rentabilidad, constante, al igual del mandato divino de reproducirse que pesa sobre la especie humana.

(Prohíbida la reproducción).

Madrid al día

Se nos va el oro

Por JUAN DE EGA

Es bien lamentable, pero es así. El poco oro que tenemos se nos va. Ha tomado el vuelo para aterrizar sobre otras tierras. Y esto no es una figura literaria, es la verdad escueta. En dos aviones han salido de España, cerca de dos mil kilogramos del rubio metal, con dirección a la vecina Francia, que es la que nos lo guarda como prenda de unas divisas que nos presta para que nosotros podamos hacer frente a la necesidad de las importaciones, ya que la balanza comercial nos es completamente contraria.

¿Esto es conveniente, o no? Según algunos dicen, la salida del oro no remediaría nada, y menos aún nuestras penosas aflicciones monetarias. Es más bien un modo engañoso, muy fugaz, y en definitiva perjudicial, como esos analgésicos, de gran toxicidad, que se administran "in articulo mortis", cuando ya el paciente no tiene nada que perder.

Hasta tal punto es esta verdad, que si rigiera el patrón oro, sería legada, en buena política monetaria, la ocasión de suspenderle, pues el patrón oro es un sistema conveniente, pero a condición de que pueda suspenderse en el momento de excepción. Ya, por desgracia, al despostrado modo del oro, el despostrado modo de España no lo puede sentir. Menos aún puede sentir a aquellos deos que un día tú de estabilización. Desde el momento que no se ha podido reservar nuestro metal en la cantidad necesaria para estabilizar a un tipo conveniente, esa aspiración ha tenido que quedar a extramuros.

Algunas personalidades especializadas en materias económicas han dicho que el exceso de oro en una nación es la ruina de las demás naciones. Puede ser que esto sea verdad, de la misma manera que para los señores representaba la ruina el que el mayorazgo se quedara con todo. Hace unos meses, los diarios norteamericanos dedicaron a la emigración del oro los mismos entusiasmos encomios que dedicaron a su afluencia a las cajas yanquis durante la guerra. Uno de esos diarios decía: "Nuestros Bancos carecen de cajas de caudales bastantes para guardar el oro. Habilitan para muy pocos días habitaciones especiales, en las que en grandes masas depositan el auferido metal con guardianes perfectamente armados."

A pesar de ello, pasado el tiempo, los Bancos norteamericanos quebraron. Decenas de ellos, desde el término de la gran guerra hasta hoy, han cerrado sus ventanillas. Millares de hombres especializados en las artes mágicas de la contabilidad pasean por las grandes avenidas de las grandes ciudades norteamericanas, recordando con fruición los días en los cuales bajo su mirada, en los libros, y bajo su pulsación en las máquinas de calcular, desfilaron cifras fabulosas, de tantos millones que las sumas entraban en los dominios de la Astronomía. Los periódicos norteamericanos, en su mayoría, en tal ocasión dijeron que la emigración del oro rumbo a Europa, ha servido para demostrar que el oro estaba mal repartido y que su reembolso a tierras trasatlánticas serviría para restablecer el equilibrio monetario.

Puede ser que esto sea verdad. Pero en España aún no lo hemos visto. La crisis económica española fue reflejo de la crisis europea. Y, sin embargo, muchas naciones han podido ir consolidando su economía, incluso países en derrota y ruinas, como Alemania, mientras España, de manera lenta, pero segura, se va quedando sin su oro, porque éste se lo llevan volando para que tenga un efecto prendario cerca de nuestros vecinos los franceses. Si, efectivamente, como dice algunos economistas, las crisis actuales sólo pueden remediarse con la distribución equitativa del dinero, con una distribución que cada una de las naciones, por su supremo egoísmo, no quiere que exista, porque desea ser la acreedora del oro para tener a las demás en v-sallaje económico (por que se hacen esas operaciones que nos despojan de un signo de fuerza y de energía, para hacer frente a las contingencias naturales por que tiene que pasar todo país civilizado, que necesariamente ha de entrar en el concierto del mundo) la explicación nadie la da. Tan difícil tiene que ser la respuesta, que todos se la callan por miedo a errar.

Para la impresión de este Diario empleamos tipos LENCINA

El día de San Fernando

La fiesta del patrón de los bomberos

El sábado último, en medio de un gran ambiente de animación y confraternidad, celebraron los componentes del Cuerpo de bomberos de esta ciudad, la fiesta de San Fernando, su santo patrón.

Comenzó la jornada con una sorpresa que puso en movimiento a los arriegados trabajadores que el Ayuntamiento tiene en dicho Cuerpo, y los cuales fueron sorprendidos antes de las cinco de la mañana con que los timbres de alarma que suelen sonar exclusivamente cuando se trata de graves siniestros, replquetarían sacándolos del lecho.

Con la rapidez y el entusiasmo con que estos modestos obreros suelen acudir a cumplir con su deber, se concentraron todos en el Parque dispuestos a ocupar sus puestos en las moto-bombas y coches, pero allí aumentó de punto su sorpresa, al observar que en lugar de los utensilios de trabajo les esperaba el primer acto de la jornada, en forma no de un penoso trabajo, sino solamente de unas sabrosas pastas, con el aditamento indispensable del Jerez, para abrir boca.

Frente a ellos se encontraba el apañador municipal don Domingo Cardí, que presidió el improvisado desayuno, y allí comenzaron las fiestas, brindándose por el Ayuntamiento, por Burgos y por el Cuerpo de bomberos.

Posteriormente, a la hora de antemano fijada, acudieron bomberos y familiares a la iglesia de San Lesmes, después de alegres dianas comenzadas con el día, y acompañadas del continuo estampido de bombas y cohetes, y cerca de mediodía, para rendir un tributo a los compañeros fallecidos, muestra de cariño y de piadoso recuerdo, se trasladaron al Cementerio municipal, donde depositaron sendos ramos de flores en las tumbas donde reposaban los restos de los ilustres bomberos, a los que nunca olvidan los que en la actualidad componen el Cuerpo.

Finalmente, fue el banquete acostubrado el que cerró los actos celebrados para honrar a su patrón, y la fiesta, íntimamente cordial y fraterna, se celebró en el Merendero Miraflores, del Paseo de la Quinta.

El ágape, magníficamente servido y escanciado con el vino clarete, fue presidido por el alcalde de la ciudad y el presidente de la Comisión de Obras, secretario del Ayuntamiento y arquitecto y apañador de obras, a los que acompañaban la totalidad de los bomberos, excepción hecha del turno que debía permanecer en el Parque con harto sentimiento por su parte.

Púsose en el banquete a manifestar la reconocida alegría de todos los bomberos burgaleses, que si en el cumplimiento de su deber destacan por su laboriosidad y entusiasmo en momentos de asueto por el relieve envidiables dotes de buen humor y una camaradería poco corriente.

Al finalizar el acto, en el cual se recibieron diversos obsequios de los superiores jerárquicos de los modestos empleados retirados, por éstos ofreció la comitiva al Ayuntamiento y al presidente de Obras el ilustre don Enrique Martínez, en breves frases, destacando con el Cuerpo de Bomberos rinde tributo de gratitud a las autoridades que avaloran la comida con su presencia y resaltando asimismo que aquél está siempre dispuesto a sacrificarse por el bien común y por el prójimo con la doble satisfacción del deber cumplido y de prestar un servicio en provecho de todos.

El Sr. Pavón presidente de la Comisión de Obras y más tarde el alcalde dirigiéron una palabras a los reunidos expresando la satisfacción con que asistían a la fiesta, de íntima confraternidad y cariño que rebosaba en todo momento.

Testimoniaron ambos su favorable predisposición a resolver y a aceptar las justas peticiones que puedan formularse en solicitud de reivindicaciones de carácter moral y material, para las cuales el ánimo de la Corporación está siempre favorablemente dispuesto.

Hogiaron asimismo el espíritu de sacrificio y el prestigio que rodea al Cuerpo de bomberos de Burgos y fueron aplaudidísimos, mezclándose al final los vivas con los brindis por dicho Cuerpo, Ayuntamiento y Burgos.

Para recoger en adecuado marco la tónica de la fiesta y guardarla como grato recuerdo, Suso tiró algunas placas, con lo que concluyó el simpático acto con que se cerraron los organizados por los bomberos con motivo de la fiesta de su patrón.

En séptima página,

ANUNCIOS DE ESPECTACULO

Notas de la Alcaldía

UN BANDO

La Alcaldía interesa de todos los propietarios o administradores de casas burgalesas que para evitar el paro obrero involuntario que actualmente existe en la ciudad, procedan con la mayor urgencia al revoque de fachadas, patios y medianerías, al descubrimiento, limpieza de chimeneas, arreglo de canalones y realización de cuantas obras precisen sus respectivas fincas urbanas, contribuyendo a una labor cívica y de fraternización patronal y obrera. Burgos 1.º de Junio de 1936.—El alcalde-presidente, Luis García Lozano.

Información varia

DE MADRUGADA EN GOBERNACION CONFLICTOS RESUELTOS

En la madrugada del domingo el subsecretario de Gobernación, señor Ossorio Tafall, facilitó las siguientes noticias: "Castellón.—Hace días se había declarado una huelga en las obras de la Sociedad Ibérica de Obras y Construcción del muelle y canteras de Vinaroz, pero que quedó resuelto, entrando al trabajo todos los obreros.

Zamora.—Ha quedado resuelta la huelga de obreros y empleados en las obras de la nueva estación del ferrocarril.

Oviedo.—En una reunión celebrada en el Jurado mixto de Ferrocarriles entre obreros y la Empresa del Vasco-Asturiano, se firmaron las bases que resuelve el conflicto que estaba anunciado.

Coruña.—Se resolvió la huelga de camareros de bares y cafés."

EXPLOTA UN PETARDO EN UN CAJE DE LA GRAN VIA

En la madrugada del domingo hizo explosión un petardo que había sido colocado bajo un velador del café del Norte. A consecuencia de la explosión se rompieron algunos cristales y ocasionó varios desperfectos.

Un parroquiano resultó herido leve.

Al lugar del suceso acudieron fuerzas de asalto que detuvieron a todos los que se hallaban en el local. Como no hubiese pruebas contra ellos, fueron puestos en libertad poco después.

EL GOBERNADOR DE SEVILLA ESTA DISPUESTO A ACABAR CON LA ANARQUIA EN LA PROVINCIA

SEVILLA.—El gobernador civil ha manifestado a los periodistas que se hallaba en vías de solución las huelgas declaradas en Cazalla y Tocina. También tenía muy buenas impresiones acerca de la solución del conflicto de los metalúrgicos de Sevilla.

El gobernador agregó que estaba dispuesto a que cese en absoluto el estado de anarquía en que se hallaba la provincia. A tal efecto ha dirigido un telegrama circular a los alcaldes, exhortándolos a que con toda decisión y energía velen por la tranquilidad pública, amparando sin partidismos y con absoluta equidad el derecho de todos los ciudadanos, pero exigiendo también el más exquisito cumplimiento de las leyes.

También es propósito del gobernador prohibir en absoluto todas las manifestaciones que por cualquier pretexto se organizan en los barrios.

ACCIDENTADA PERSECUCION DE UN ATRACADOR EN BARCELONA

BARCELONA.—Unos agentes del rondín de vigilancia dieron el alto en la rambla de los Estudios a un individuo que les infundió sospechas. Este se dio a la fuga por la calle de Fortuny, siendo perseguido por los agentes, los cuales le hicieron varios disparos, a los que contestó con otros el perseguido. En la calle de los Angeles, unos agentes que salieron de la comisaría de policía le cortaron la huida, deteniéndolo. Dijo llamarse Pablo Pascual. Presentaba una herida de arma de fuego en el brazo derecho.

EL DIARIO GADITANO "LA INFORMACION", DEJA DE PUBLICARSE

CADIZ.—La Empresa explotadora del periódico "La Información" anunció el sábado por la noche que a partir de hoy lunes dejaría de publicarse, por no poder aceptar las bases presentadas por los tipógrafos.

Los obreros, como protesta contra esta determinación, se negaron a confeccionar la edición que debía haber salido el domingo.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA EN VALENCIA

VALENCIA.—Ha llegado en automóvil el ministro de Instrucción Pública don Francisco Barnés, acompañado de su esposa e hijo. También le acompañaba la esposa de don Marcellino Domingo, el cual posteriormente también llegó a Valencia.

Visitaron el Casino de Izquierda Republicana, siendo recibidos por la junta directiva. Después han asistido a un reparto de premios en la Escuela de Artesanos.

CONTINUA LA HUELGA GENERAL EN VITORIA

VITORIA.—Contra lo que se suponía, no se ha resuelto la huelga general planteada por todos los gremios sindicales obreros de Vitoria. Se esperaba que esta huelga hubiera quedado resuelta el sábado por la noche, pero a pesar de haberse reunido el comité de huelga y la patronal con el gobernador y el delegado especial del ministerio de Trabajo en el Gobierno civil no se ha podido llegar a una solución.

El gobernador y el delegado especial señor Herrero, imposieron como condición para proseguir las negociaciones que las organizaciones obreras dieran plenos poderes a sus representantes en el comité de huelga para poder resolver. Estos poderes fueron otorgados por "La Solidaridad" de Obreros Vascos, U. G. T. y la Federación de Sindicatos Católicos, pero no así por la C. N. T.

LA HUELGA DE OBREROS BOTELLEROS DE JEREZ

JEREZ.—Prosigue su curso normal la huelga de obreros telleros de esta localidad. Los hornos se han apagado totalmente y a causa de ello cuando se reanuda el conflicto, necesitarán unos quince días para volver a adquirir el calor necesario para su buen funcionamiento. A causa de ello, numerosos establecimientos se verán obligados a despedir personal por falta de envases.

INICIA SUS TAREAS EL PLENO DEL COMITE LOCAL DEL PARTIDO REPUBLICANO RADICAL

BARCELONA.—El domingo por la mañana inició sus tareas el pleno del comité local del partido republicano radical en el local de la Mutualidad Republicana del Pueblo Seco, asistiendo más de cuarenta socios delegados.

La primera sesión empezó a las nueve y media de la mañana, dedicándose dos horas a la aprobación y revisión de las credenciales de los delegados nombrados. Después se estableció discusión y aprobación sobre las tareas del comité ejecutivo.

El pleno terminó sus tareas a la una y media de la mañana, para continuarla el lunes por la mañana.

Terminaron dando vivas a España, al Partido Radical y a don Alejandro Lerroux.

EN LA DELEGACION DE ORDEN PUBLICO

BARCELONA.—Nos han manifestado que las actuaciones judiciales y policíacas derivadas del asesinato de los hermanos Badá, han entrado en una nueva fase.

En estos últimos días se ha logrado la detención de tres individuos extremistas que fueron expulsados de España, hace tiempo. Uno de estos detenidos pertenece a la organización F. A. I.

Han agregado que con estas detenciones se puede dar con la clave del asunto. Puede decirse además con plena convicción como fué efectuado el asesinato de los hermanos Badá.

OFICIOS DE HUELGA PRESENTADOS

BARCELONA.—Ultimamente se ha presentado un oficio de huelga del frente de los trabajadores mercantiles, manifestando que el día 2 de Junio se declararían en huelga si no se les atiende en las peticiones que tienen formuladas.

Igualmente ha sido presentado otro oficio de huelga de los obreros de limpieza y alcantarillado.

PARA REMEDIAR EL PARO OBRERO

BILBAO.—Para remediar el paro obrero la Diputación de Vizcaya ha votado un crédito de tres millones y medio de pesetas, que serán invertidos en la continuación de las obras del Manicomio Zamurrio, terminación del Grupo Luis y otras obras.

MITIN ACCIDENTADO.—VARIOS HERIDOS

ECLJA.—Con motivo del anunciado mitin de la agrupación socialista, en el que habían de intervenir Manuel Barrio, Belarmino Tomás, González Peña e Indalecio Prieto en la plaza de toros, llegaron numerosos forasteros con letreros e inscripciones de U. H. P. y vivas a Largo Caballero.

A las tres y media llegó el señor Prieto seguido de un coche ocupado por agentes de policía, y a las cuatro y media se trasladaron los oradores a la plaza.

La entrada era de pago y en los tendidos se desplegaron las mencionadas banderas y cartelones con vivas a Largo Caballero.

Antes de comenzar desfilaron las juventudes en plan militar en escaso número.

A las cinco comenzó a hablar Manuel Barrio, refiriéndose a la revolución de Asturias, calificándola de meritosa por la actuación de los obreros.

El orador fué interrumpido con gritos de U. H. P. y vivas a Largo Caballero.

Seguidamente habló Belarmino Tomás, glosando la revolución de Octubre.

Se refirió a los incidentes registrados a la entrada de la plaza en que fueron saludados con los puños en alto y vitores a Largo Caballero, calificándolo de doloroso espectáculo y considerándolo como consigna para que, durante los discursos fueran interrumpidos constantemente.

Efectivamente, se produjo un escándalo que duró largo rato.

Cuando consiguió dejarse oír, dijo que debían fijarse bien en la actitud que adoptaban, pues nadie como él apreciaba a Largo Caballero.

A pesar de esta manifestación continuaron los vitores y el escándalo.

Entonces el señor Prieto recomendó a los oradores que terminase el acto.

Cuando iba a terminar el discurso Belarmino Tomás se cortó el fluido de los altavoces, originándose una algarada en el graderío, viéndose algunas pistolas.

Luego se originó una colisión, rodando varios concurrentes y produciéndose gran alarma.

Desalojóse la plaza rápidamente, oyéndose algunos disparos y la dispersión fué general.

A la salida de los oradores se repitieron los vitores a Largo Caballero y la policía de escolta de Prieto tuvo que abrirle paso entre la muchedumbre consiguiendo llegar al coche, que salió rápidamente con dirección a Sevilla.

Parece que dos agentes tienen rasguños en las manos.

En la Casa de Socorro del pueblo se prestó asistencia a Francisco Sánchez Caballero, de varias heridas de bala, y a dos de contusiones.

La benemérita salió del cuartel ocupando la plaza del pueblo y las calles.

La mayoría de las casas cerraron sus puertas y balcones, regresando a sus localidades los concurrentes, utilizando los vehículos en que vinieron.

CAZADOR FURTIVO, MUERTO

PAMPLONA.—Los guardas de la Sociedad de cazadores dieron el alto a un cazador furtivo en término de Salaba.

El cazador disparó sobre los guardas entablándose un tiroteo y resultando muerto aquel, que se llamaba Amador Navarro Amorós.

Al llegar al pueblo el vecindario trató de agredir a los guardas y de asaltar la cárcel, impidiéndolo con gran tacto la benemérita.

Finalmente restablecióse el orden.

ANOCHÉ EN GOBERNACION

A las nueve de la noche, el subsecretario de Gobernación, señor Ossorio Tafall, recibió a los periodistas en su despacho oficial, en el que había estado trabajando todo el día.

Hablando de los conflictos sociales, manifestó que se había resuelto la huelga de las fábricas de hielo cerveza y gaseosas, y que éstas empezarán a trabajar, quedando solamente la fábrica de "El Águila", en la que empezarán el trabajo hoy lunes.

Continúa sin resolverse la huelga del ramo de los ascensores.

El ministro de Trabajo trasladó al ministerio de la Gobernación este conflicto, y esto entra ya en la cuestión de orden público.

He recibido una comisión de la Confederación Nacional del Trabajo, que ha venido a pedirme que levante la clausura del centro y la libertad de los compañeros detenidos.

También he recibido una comisión de Huelguistas, en donde he planteado una huelga de importancia.

De esta comisión, forman parte el alcalde de aquella villa y el presidente del Sindicato Minero, quienes mañana visitarán al ministro de Trabajo, siendo fácil que se pueda hallar una solución al conflicto.

A continuación el señor Ossorio Tafall, facilitó la siguiente relación de noticias oficiales.

Palma de Mallorca.—A las tres de la tarde, ha llegado por vía aérea, el ministro de Comunicaciones acompañado de los directores generales de Correos y Telégrafos.

Santander.—Ha terminado el conflicto de los obreros del ramo de la madera.

J León.—Se ha resuelto la huelga de obreros campesinos.

Como ustedes saben se han celebrado varios actos políticos sin más incidentes que los ya conocidos por ustedes.

Mañana, lunes, comenzará la huelga en Madrid, de los obreros del ramo de la construcción, huelga que solamente afecta a este ramo.

HUELGA GENERAL EN OVIEDO

OVIEDO.—Debido a que los patronos no han podido pagar los jornales devengados durante la huelga, se ha declarado la huelga general.

Los patronos habían acudido a la Banca privada solicitando la concesión de un préstamo de 500 millones de pesetas, a este fin han dado un resultado negativo.

Las autoridades realizan nuevas gestiones para encontrar solución al asunto.

VUELTA UNA CAMIONETA Y RESULTA UN MUERTO Y NUMEROSOS HERIDOS

TULEBRAS (Navarra).—A las ocho de la mañana voló una camioneta que conducía a 35 personas del pueblo de Montegudo que se dirigían a Zaragoza para asistir al mitin.

El accidente se produjo a consecuencia de un falso viraje.

Resultó muerto uno de los ocupantes y veintinueve heridos, diez de ellos graves.

Cinco quedaron hospitalizados en este pueblo y otros cinco fueron llevados a Cascante.

Instrucción Pública

INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA DE BURGOS

Exámenes para mañana:

A las nueve y media, continuación oral de ingreso.

A las nueve y media, Fisiología e Higiene.

A las cuatro y media de la tarde, Geografía especial de España e Historia de España.

Edición de las ocho de la noche

INGRESO EN EL GRADO PROFESIONAL DEL MAGISTERIO

El día 15 del próximo Junio darán comienzo en este Centro las clases preparatorias para ingreso en el Magisterio...

CURSOS DE VERANO

PARA BACHILLERATO - PERITOS MERCANTILES - INGRESO BACHILLERATO - OPOSICIONES - IDIOMAS - CULTURA GENERAL - TAQUI-MECANOGRAFIA, ETC.

Internado económico

Para informes y matriculas:

Instituto Cristóbal Colón.-Casa del Cordón.-Teléfono 1589.-BURGOS

Incidentes a la salida de un baile

Noticias recibidas en esta ciudad de Aranda de Duero dan cuenta de que anoche, alrededor de las diez, surgieron en dicha población unos incidentes entre hombres de distinta filiación política.

Por los datos que hemos podido obtener de referencias particulares, parece que a dicha hora, cuando salían de un baile numerosos jóvenes, se produjo una discusión entre fascistas y extremistas de la izquierda.

Salieron a relucir las armas, utilizándose también piedras y palos.

A consecuencia de la reyerta, resultaron heridos entre treinta y cuarenta arandinos, de ambos bandos políticos.

Entre ellos hubo dos cuyas lesiones tenían tal gran importancia, que requirieron su traslado a esta capital.

En el Hospital provincial, a donde fueron traídos los dos individuos, ingresaron a la una y media de la madrugada.

Inmediatamente se les reconoció y a continuación se verificó la operación de urgencia a los heridos, a los que se aplicó las lesiones siguientes:

A José Luis García Rosa, de 22 años de edad, natural y residente en Aranda de Duero, una herida incisa en el tórax, de carácter grave.

Y a Manuel González Ibañez, natural de Bilbao, y con domicilio en Aranda, una herida penetrante en abdomen, con perforación de intestino, de pronóstico gravísimo.

El primero es de filiación fascista, según las noticias que a nosotros llegan y el segundo sindicalista.

Ambos heridos se encontraban esta mañana relativamente tranquilos, después de la operación quirúrgica a que habían sido sometidos.

El juzgado instruye las oportunas diligencias para aclarar el suceso.

Para Aranda salió anoche una sección de guardias de Asalto de esta ciudad.

REPRESENTACION LUBRIFICANTES

Concederá para Burgos casa importante de Bilbao, a persona que conozca el asunto y bien relacionada autos, transportes e industrias. Referencias y detalles a Apartado 333. Bilbao.

Crónica judicial

En la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta ciudad, que se ha seguido contra Silván Cereceda Pérez, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de tenencia ilícita de arma de fuego, a la pena de un mes y un día de arresto mayor, a las accesorias correspondientes y pago de las costas causadas.

Señalamientos para mañana Audiencia territorial

Pleito procedente del Juzgado de Bilbao, seguido entre la Sociedad Anónima Compañía de los Ferrocarriles Vascongados y los herederos de don Luis Núñez Arteché y otros, sobre reclamación de cantidades.

Audiencia provincial

Juicio oral procedente del Juzgado de Roa, seguido contra Félix Izquierdo Cabernero, sobre lesiones.

Colitis, Reumatismo, Almorranas, Varices Enfermedades de la próstata "Prostatitis" Curación radical sin dolor ni operación

Florida, 17 - VITORIA - Teléfono 1417 Médico Angel de Garaizabal Electroterapia, Fisioterapia, Rayos X

Nuevo servicio en beneficio de nuestros lectores

"CENTRAL HISPANIA" gestión administrativa, en atención a los lectores de DIARIO DE BURGOS, inaugura sus servicios que vienen a resolver un importante problema planteado cotidianamente en la vida provincial.

Una vez es el opositor vecindario en lugares remotos y mal comunicados; otras el sucesor hereditario al que urge el certificado de últimas voluntades; otra el aspirante a un cargo para cuya concesión se le exige certificado de antecedentes penales, la certificación de Obras Públicas y en general el informe para la tramitación de cualquier asunto.

Las consultas recibidas en número extraordinario han llevado a la conciencia de "CENTRAL HISPANIA" la idea de resolver tan palpitante problema en defensa siempre de los intereses del público. Y, a tal fin, crea a partir de la fecha el nuevo servicio que funcionará de modo sencillo, rápido y económico.

Seriedad - Rapidez - Economía

He aquí las cualidades del nuevo servicio que os ofrece "CENTRAL HISPANIA". Dirigios al DIARIO DE BURGOS, Sección de publicidad.

Central Hispania Gestión Administrativa MADRID

Tarifa de asuntos más frecuentes para Gestores Administrativos, ajustada a los vigentes aranceles de la profesión de 10 de Abril de 1936

Certificaciones. De antecedentes penales incluidos gastos 12 pts. De últimas voluntades, ídem ídem 12 " De Obras públicas (para chauffeur) íd. íd. 12 " De matrimonio, íd. íd. 12 " De nacimiento y defunción, íd. íd. 10 " De sociedades anónimas (excluidos gastos) 10 " De estudios, íd. íd. 15 "

Legalizaciones

Notariales o legitimación (excluidos íd.) 10 " En el Ministerio de Estado (excluidos gastos) 10 " Embajadas y Consulados ídem ídem 10 "

Registros

De importadores 20 " De exportadores 20 " De productor nacional 20 " De propiedad intelectual 12 " De sanidad 15 "

Cumplimentación de exhortos

Sin asistir a las diligencias (gastos excluidos) 8 " Con asistencia a las diligencias 20 " Inserción en la "Gaceta de Madrid" 10 " Cobros de créditos.-Un tanto por ciento al cobrarse, según escala del arancel que nunca pasará del 3 por 100, según cuantía.

Informes relativos al estado expedientes en los centros Oficiales y Entidades particulares 12 "

Todas las gestiones se despachan con carácter de urgentes.

Los encargos deben acompañarse de su importe por giro postal o sellos de correo.

CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, PRESENTACION DE DOCUMENTOS DE TODAS CLASES, INFORMES, ADMINISTRACIONES DE FINCAS, etc.

Actitud de protesta La huelga de hoy

Como consecuencia de la continuación de que fueron objeto desde hace unos días los obreros que no perteneciesen a las entidades sindicales Unión General de Trabajadores y Confederación Nacional del Trabajo, ya desde el sábado se advirtió en la ciudad inusitado movimiento de los dirigentes de la Federación local de Sociedades Obreras Católicas.

Anteriormente habían realizado las directivas determinadas gestiones conducentes a evitar que tal continuación se convirtiese en realidad, pero, a pesar de ello, lo cierto es que se llegó al día de ayer sin que el problema se solucionara.

En la tarde y noche del domingo se celebraron diversas reuniones en el Circulo Católico para tratar de la importante cuestión planteada y prosiguieron cerca de las autoridades, delegado del trabajo y el gobernador civil de la provincia.

A pesar de todos los directivos dieron órdenes a los obreros del ramo de la construcción de que acudieran en la mañana de hoy a los tajos, puesto que a ellos afectaba solamente la continuación.

Así se hizo en la mañana de hoy. A las ocho se encontraban en todas las obras los trabajadores que corrientemente tenían en ellas ocupación y al penetrar en los tajos era preciso la presentación del carnet sindical de la Unión General de Trabajadores y Confederación Nacional del Trabajo, sin cuyo requisito los delegados nombrados por las organizaciones impedirían el acceso a ellas.

Tal actitud, ya anunciada, produjo el natural desasosiego en los elementos afectados por la medida.

Los alrededores de las obras, se encontraban muy concurridos, siendo numerosas las personas que presenciaban la entrada de los obreros.

Fuerzas de asalto se encontraban también en dichos lugares, para garantizar el orden.

Al no permitirse la entrada al trabajo a los obreros antes citados, éstos, en compactos grupos, se dispersaron por la población, dirigiéndose por la calle de Santander hacia el Mercado de Abastos de la zona Norte, que consiguieron se cerrase, pero se abrió poco después.

Igualmente recorrieron otros puntos de la ciudad y el número de huelguistas aumentó por haberse unido a los de la construcción buen número de los obreros empleados en otras industrias.

Así se llegó a las nueve de la mañana, hora en que suelen abrirse el comercio y los grupos se estacionaron principalmente en las Plazas Mayor y de Prim.

Los dueños de los establecimientos en dichos lugares instalados se mantuvieron en actitud expectante, mientras los grupos siguieron por otras vías de la ciudad, en las que lograron igual resultado, en su mayor parte.

A las diez de la mañana el comercio se hallaba cerrado en su totalidad y los guardias tuvieron que intervenir dando algunas cargas.

En la calle de Vitoria, los agentes de la autoridad dieron otra carga, mezclándose los vengajazos con una verdadera lluvia de ladrillos lanzados desde las obras por los trabajadores empleados en ellas y que estaban dedicados a sus tareas, contra los que pretendían hacer parar.

Posteriormente los grupos se desparanaron por otras calles de la ciudad, y aunque el grueso de los huelguistas se centralizaba en la Plaza Mayor no era corto el número de los que deambulaban por otros lugares.

Los guardias, secundados por elementos de extrema izquierda consiguieron que algunos establecimientos se abrieran y los incidentes menudearon en diversos puntos de la ciudad.

Según las noticias que pudimos obtener, el gobernador estaba dispuesto a que el comercio se abriera conminando a los propietarios con multas si así no se hacía.

A mediodía puede decirse que el paro se había extendido bastante, abriéndose los Bancos custodiados por la fuerza pública.

Todos los bares y tabernas estaban abiertos a las doce de la mañana. A dicha hora las directivas de la Cámara de Comercio y Patronal Mercantil, que se había reunido a las diez y media, se trasladaron a conferenciar con el gobernador civil para tratar de la adopción de una resolución definitiva.

Al pedir los huelguistas que dejasen la labor a los obreros que trabajan en la extracción de gra en la calle de Pablo Iglesias, contestaron a estos requerimientos alegando a aquellos unos pedras.

Se dice, y esto no se ha comprobado, que un individuo hizo varios disparos con una pistola y que los obreros que se hallaban trabajando salieron tras él.

Algunos de los que coaccionaban ganaron las escaleras de las casas de la calle de Pablo Iglesias y los guardias de asalto detuvieron a siete, no ocupándoles arma alguna.

Seguidamente unos grupos apedrearon el edificio del Circulo Católico de Obreros, rompiendo algunos cristales de los ventanales.

En la Casa de Socorro se ha asistido a dos personas de contusión y erosiones de carácter leve.

A mediodía ha sido detenido el comité de huelga de la Federación de obreros católicos.



LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL. La sangre impura marca en la piel estigmas repulsivos tales como: Herpes, Acné, Eczemas, Forúnculos, Urticaria, Flebitis, Prurigo tenaz, Varices en las piernas, Ulceras supuradas. Sangre nueva y pura para todos con el DEPURATIVO RICHELET. Sus elementos regeneradores dejan la piel intacta, llevando la salud a todo organismo. Las píslulas, manchas, llagas y hasta los antiguos males de las piernas desaparecen, y si se emplea el Jabón Richelet como ayuda, no quedan en el cuerpo ni huellas de las enfermedades pasadas.

Burgos hace 30 años. Ha sido nombrada profesora de Escuela Normal, con el sueldo anual de 2.500 pesetas, la actual profesora de la de Burgos doña Eduarda Corro Sevilla. El día 25 han contraído matrimonio en la ermita de la Virgen de la Vega, de esta villa, la encantadora y distinguida señorita Paula Sáinz García y el joven y culto farmacéutico don Pablo García Ochoa, hijo del conocido industrial don Vicente García Moreno. Fiteron apadrinados por el padre de la novia don Benito Sáinz López y la madre del novio, doña Dolores Ochoa. Los invitados que se acercaban al centenar, fueron espléndidamente obsequiados con un banquete, servido en el salón de «La Castellana» y el elemento joven organizó un animado baile. Los novios, a quienes deseamos eterna luna de miel, han salido de viaje con dirección a varias poblaciones de España y del extranjero. ANTON Roa de Duero y Mayo de 1936.

PROFESIONALES. MOISES ARROYO ARROYO. Enfermedades de la Piel y Venéreas. PLAZA DE VEGA, 22-24 - Teléfono 1.559. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Antonio Díez García. Médico dentista RAYOS X. CONSULTA DE 10 a 2 y de 4 a 7. P. DE PRIM, 23. Teléfono 1409. C. Aranguena García-Inés. Médico del Hospital de Barrantes APARATO URINARIO Y PIEL. Libertad, 5. Teléfono 1384. S. BRAVO OLALLA. Médico-director del Dispensario Antituberculoso de San Sebastián. Consulta en Burgos: sábados y domingo PROGRESO, número 1. - Teléfono: 2.198. José Carazo Calleja. DEL INSTITUTO RUBIO. Partos y Ginecología. Diatermia. Horas de consulta de 11 a 12 y de 2,30 a 5. Calera, 13, 3. - Teléfono 1372. García Fdez. de los Ríos. Ex-médico de la Armada, por oposición Del servicio del Profesor Recasens, de Madrid. Premio extraordinario de Madrid PARTOS Y GINECOLOGIA. Onda corta. Diatermia. Traslada su consulta desde la casa del Doctor Pacilla a Plaza de Prim, 24. Teléfono 1423. Doctor Muñoz Casas. Del Dispensario Oficial Antivenereo Enfermedades de la Piel y Venéreas. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. Almirante Bonifaz, 13, 1.º. F. Urraca. OCULISTA. del Hospital de Barrantes. LAÍN-CALVO, 18, 1.º - Teléfono 1311. Consulta particular de 11 a 2 y de 5 a 7. GRATIS A LOS POBRES. RUIZ DE TEMIÑO. DENTISTA. De la Casa Salud Valdecalera RAYOS X. CALLE DE SANTANDER, 3. Teléfono 2032. Horas de consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. VICTORIO H. PINEDA. Quintana, 28-35-36.

Sanatorio Marítimo de Plencia. (PROPIEDAD DE LA CAJA DE AHORROS VIZCAINA). PLENCIA (Vizcaya). Indicado para el tratamiento de tumores blancos, lesiones de huesos, raquitismo, anemia, linfáticos, ganglionares, etc. CURAS TOTALES DE NIÑOS VENDIDOS DE TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA. Solariums, Galerías, Salas generales, Rayos X y Ultravioleta, Gabinete de esterilización, Quirofano, Baños, Habitaciones individuales, Písa, etc. TARIFAS AL ALCANCE DE TODAS LAS POSIBILIDADES. Para informes, dirigirse a LA CAJA DE AHORROS VIZCAINA: Estación, 5. Bilbao.

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Choque de un tranvía y un automóvil.—Cinco heridos

Ayer chocaron en la calle de Luchana esquina a la de Francisco de Rojas el automóvil del servicio público número 46.813, con matrícula de Madrid número 46.813, con un tranvía número 48. Conducía el taxi el chófer Alejandro Martín, con domicilio en la calle de Toledo número 79 y el tranvía iban de servicio el conductor Antonio Llorente y el cobrador Juan Calvo. El choque entre ambos vehículos fué muy violento. El automóvil sufrió averías y daños de considerable importancia.

En la colisión resultaron heridos Teresa Guzmán Moreno, de treinta y tres años, su esposo Lucio Paños y su hija Juana, una amiga de ésta llamada Pilar Escalera, de 19 años, y el chófer. Todos resultaron con lesiones leves, excepto Teresa Guzmán, que sufrió heridas de pronóstico reservado. Todos los heridos fueron curados en la Casa de Socorro y después pasaron a sus respectivos domicilios.

En Madrid huelgan cincuenta mil obreros del ramo de la construcción

Hoy a consecuencia del acuerdo adoptado por todas las organizaciones obreras pertenecientes al ramo de la construcción, no acudieron los obreros a trabajar, por lo que se puede calcular que el paro alcanza a cincuenta mil obreros más o menos.

La tranquilidad es absoluta, no obstante lo cual el ministro de la Gobernación, al tener conocimiento de la declaración de la huelga, ordenó a la Dirección general de Seguridad que adoptase las medidas necesarias con las debidas precauciones para que no se alterase el orden.

Las obras se están custodiadas por guardias de Seguridad y de Asalto, para evitar actos de sabotaje.

En las Comisarías de Policía se han reforzado los retenes de guardia, para prevenir cualquier alteración de orden que se produjera.

Por iniciativa del ministro de Trabajo inmediatamente de la declaración de la huelga han comenzado las gestiones oficiales cerca de los elementos patronales y obreros para hallar una fórmula.

El conflicto de los camareros

Por lo que se refiere a la huelga de camareros se encuentra en el mismo estado, pues en realidad dentro de seis días puede volver a reproducirse.

Las representaciones obreras han dejado de exigir las bases referidas en las mejoras o sea a las solicitudes por la U. G. T. y en cambio mantienen las peticiones morales.

La fórmula de arreglo consiste en el reconocimiento de las dos centrales sindicales y en el plazo de seis días los obreros indicarán quienes no encuentran en aquellos casos, para que los patronos procedan a su pago.

En el caso de que se produzcan serios extraordinarios se acudiría a las centrales para recabar los obreros que se precisen.

Tan sólo se respeta a los patronos la libertad de elección para el personal que mostrará, gerencia y administración por tratarse de cargos de confianza.

Cincuenta mil obreros del ramo de la construcción, se han declarado en huelga en Madrid, siendo la tranquilidad absoluta.—De la cárcel de Murcia se han fugado unos significados fascistas.—D. Indalecio Prieto, a punto de ser linchado en Ecija

De Gobernación

El subsecretario de Gobernación recibió a los periodistas en las primeras horas de la tarde diciéndoles que tendrían noticias de que esta mañana se ha declarado la huelga general en el ramo de la construcción y que alcanza incluso a las fábricas de materiales y a los transportes de las mismas.

El paro es total, pero los obreros se mantienen en actitud pacífica.

La Unión Patronal se ha reunido en el ministerio de Trabajo para examinar una fórmula de arreglo.

Respecto a la huelga de camareros, manifestó que había celebrado una reunión que duró hasta las diez y media de la mañana, aceptándose unas bases con lo que ha quedado solucionado el conflicto.

El acuerdo se adoptó por gran mayoría de votos.

A la una de la tarde se han reintegrado a sus puestos los obreros de la fábrica de cervezas «El Águila», quedando zanjado este conflicto mediante una disposición del ministro de la Gobernación, de la que han quedado enterados para su cumplimiento los representantes de los obreros y el consejo de administración de la fábrica.

En San Sebastián ha quedado hoy solucionado el conflicto del ramo de la construcción, esperándose que se reintegren los obreros al trabajo.

Concluyó diciendo que de Jaén comunicó el jefe de la estación del ferrocarril, que en el kilómetro 350, se arrojó al paso del tren un individuo de unos veinticuatro años de edad, que quedó muerto en el acto y cuyo cadáver no ha sido identificado.

De Estado

Ha visitado al señor Barcia el embajador de Inglaterra.

Audiencias presidenciales

El presidente de la República tuvo hoy numerosa audiencia de altos funcionarios.

También le cumplimentaron don Gabriel Alomar y el jefe superior de policía.

El presidente

Han visitado al señor Casares Quiroga la diputada comunista Dolores Ibarruri y los generales Miaja y Espinosa de los Monteros.

PROVINCIAS

Una colisión

CUENCA.—En el pueblo de Ledaña se registró anoche por causas que se ignoran una colisión, oyéndose varios tiros entre un grupo y el alcalde gestor y otros gestores.

Resultaron gravísimo Domingo Plaza y graves otros dos vecinos.

Heridos por un sereno

CUENCA.—De Tarancón comunican que un sereno municipal llamó la atención a tres individuos los cuales le desobedecieron por lo que disparó sobre ellos hiriendo a dos.

Con este motivo se ha declarado la huelga general.

Los campesinos de 42 pueblos se declaran en huelga

MALAGA.—En cumplimiento de las

órdenes recibidas de la U. G. T. esta mañana se ha declarado la huelga general de campesinos en 42 pueblos.

El gobernador dijo a los periodistas que las últimas noticias que tiene sobre el particular acusan tranquilidad, no habiéndose alterado el orden, pero ha adoptado las medidas oportunas para evitar que se perturbe aquél.

Agregó que en Puerta Nueva rieron Luis Muñoz y Adolfo Pancho, resultando el primero gravemente herido de tres puñaladas.

Los mineros aplazan la huelga

OVIEDO.—Los mineros habían acordado la huelga general porque los Bancos se niegan a facilitar a las empresas cuatro millones de pesetas necesarias para el abono de los jornales que se les adeantan.

Cuando el gobernador recibió a los informadores les dijo que se había aplazado la huelga por breves días para facilitar el desarrollo de las gestiones y conseguir el préstamo del anticipo reintegrable.

Nos ha dicho que en Llanes el organizador de la parroquia Roducto Pérez, que pasaba acompañado de una señora y de dos amigos, fué agredido por un individuo apodado «El Negro», quien le dió un golpe con una porra, dejándole muerto.

El agresor marchó seguidamente a una romería que se celebraba en el pueblo de Cué, donde fué detenido.

Los mineros de Quirós, han anunciado al gobernador civil que si no se resuelve en el plazo de cinco días el conflicto del arrastre de carbón, se incautarán de las minas.

El Sr. Prieto explica lo ocurrido en Ecija

CORDOBA.—Don Indalecio Prieto, acompañado de don Victor Salazar, marchó anoche en tren a Madrid.

Mientras esperaba la llegada del convoy tuvimos ocasión de hablar con él unos momentos y nos hizo referencia de su accidentado viaje a ésta desde Ecija.

Cuando tomaba el automóvil —nos dijo— en compañía de algunos amigos, hicieron varios disparos, algunos de los cuales alcanzaron al coche. Se multiplicaron los incidentes, pero al fin, arrancó el coche. Los agresores lo persiguieron, arrojando piedras sobre los ocupantes de aquél. A la salida de Ecija las piedras rompieron el parabrisas del coche y confusionaron a uno de mis acompañantes.

A unos tres kilómetros de Ecija, aproximadamente, se detuvo el coche para curar al herido, y en aquel momento nos vimos rodeados de grupos de jóvenes que nos habían seguido y desplegándose por el campo nos cercaban. Tuvimos que apercibirnos a la defensa y en aquel momento llegó un vigilante de carreteras al que hicimos entrega de las armas.

Pero los grupos de agresores que rodeaban el coche empezaron a gritar que uno de los ocupantes, Víctor Salazar, taquígrafo que asistió al acto y que me acompañaba era un fascista.

Y rodeado por los grupos, en compañía del vigilante motorista, fué trasladado a Ecija. Por el camino, aquellos grupos decían a los que les salían al paso: —«Ya lo traemos!» «¡Ya lo trarán!»

Y sobre el taquígrafo Victor Salazar, condenado por los sucesos revolucionarios de Octubre a doce años de presidio, y compañero de celda de González Peña, empezaron a llover piedras.

Como la pedrea se intensificara, poco antes de llegar a Ecija tuvieron los grupos que le rodeaban y como se presentara una pareja de la Guardia civil, Salazar se dirigió a ella.

Esta pareja lo trasladó a la Casa-

de la Policía, protegido por un camión de guardias de Asalto, llegado de Sevilla, se trasladó a Córdoba, donde ya me hallaba yo.

Durante la pedrea que sufrimos a la salida de Ecija resultó herido en

una ceja, por un cristal del coche, el propietario de éste, señor Umbria, odontólogo de Puente Genil.

En este punto la conversación, se dió la señal de la salida del tren y el señor Prieto marchó a Madrid, en compañía del señor Salazar.

Ultima hora

Don Indalecio Prieto estuvo a punto de ser linchado en Ecija

A última hora de la tarde de hoy acudieron al Congreso don Indalecio Prieto y don Belarmino Tomás.

Los periodistas rodearon al primero, pidiéndole un relato de lo sucedido en Ecija y en tono humorístico contestó: —Hemos designado narrador oficial al doctor Negrín.

Luego, ya en serio, dijo que en la mañana de ayer ya supieron que se habían enviado gentes desde distintos puntos con ánimo de interrumpir y evitar el acto, pero suponían que se trataba de un griterío de los que están acostumbrados a sufrir.

Pero no fué así.

Apenas había pronunciado unas palabras Belarmino Tomás arrojó sobre nosotros botellas de gaseosas y otros proyectiles y cortados los ataques fué imposible dominar la agitación y se estimó pertinente suspender el acto.

Tuvimos que retirarnos por el callejón como «El Gallo» en sus tardes famosas, en medio de una lluvia de botellas, puñetazos, etc., y a viva fuerza, pues en el patio de caballos se habían dado a tiro limpio.

Varios amigos y correligionarios que me acompañaban lograron abrir paso y ocupamos un automóvil Ford de uno de dichos amigos, al que debo la vida, en unión de aquéllos.

A un lado del coche se coló un guardia municipal de Carmona, también amigo mío y otra correligionario al otro costado.

Una botella dió en el brazo a uno de mis acompañantes y de rebote uno de los trozos me hizo un rasguño en una ceja.

Al salir de la plaza mi amigo el taquígrafo señor Salazar, el público le agredió también con sillas y botellas y se detuvo el coche que ocupaba a tres kilómetros de Ecija para atender al dueño de aquél que había resultado herido.

Entonces fué rodeado el vehículo por los ocupantes de unas camionetas que les iban siguiendo y gracias a la intervención de un teniente de la Guardia civil y de seis números, se pudo evitar que le matasen, si bien en un espacio de seis kilómetros no cesó la lluvia de objetos y de golpes.

Ha sido un caso de ferocidad tremenda y gracias a la suerte, a la resistencia de la carrocería del coche y a la velocidad de éste me explicó que yo y mis acompañantes saliéramos con vida de este trance.

Muerte repentina

LEON.—Cuando transitaba por la calle de Ordoño II el subdirector de la Escuela profesional de Comercio don Fernando Lacarra, se sintió enfermo, y falleció al ser llevado a su domicilio.

Una agresión

LERIDA.—En el sitio conocido por El Huerto del Francés, término de Corbis, residencia de Antonio Enjuane y su esposa Francisca Tugriés, llamaron anoche dos individuos pidiendo alojamiento por estar lloviendo torrencialmente.

Antonio ofreció alguna resistencia pero ante la insistencia de los desconocidos accedió a darles alojamiento y apenas habían entrado sacaron violentamente las pistolas disparando sobre Antonio que resultó con el cuello atravesado.

Seguidamente se dieron a la fuga. El estado de Antonio es grave.

Se dedicaba al comercio de ganado y hace poco que había regresado de Francia.

Dos noticias

SANTANDER.—Ayer quedó solucionada la huelga de carpinteros, firmándose las bases de arreglo.

—Anoche, cuando se dirigía a su domicilio Eleodoro Callejo Gómez, escribiente de filiación socialista, un grupo situado en la calle de Rubio le hizo varios disparos hiriénolo en el muslo izquierdo con fractura del fémur, y en un antebrazo.

Su estado es grave.

Dirigentes fascistas se fugan de la cárcel

MURCIA.—Se han fugado de la prisión el jefe de Falange Española, en esta provincia, señor Servet y los fascistas Hernández Bolin y Gómez Galitia.

Para ello se fingieron enfermos.

Acudieron los guardias del Cuerpo de Prisiones de servicio en el interior a los que arrebataron las pistolas amocadándose, atándole y arrebatándole las llaves para salir por la puerta exterior.

Lograron vencer la resistencia de un cabo de Artillería que daba guardia exterior la cual estaba formada por un oficial, un sargento y veinte soldados.

Los fugitivos lograron desaparecer.

Han comenzado a practicarse diligencias.

Las primeras noticias son bastante confusas.

Se han practicado varias detenciones entre ellas la del cabo.

Otros detalles señalan que uno de los fascistas se fingió enfermo y acudió el oficial don Buenaventura Hernández con el practicante don Miguel Romero.

Los mineros se reintegran a sus puestos

LEON.—Esta mañana se han reintegrado a sus puestos los mineros que en la semana última declararon la huelga general en solidaridad con los del pozo «Matarrosa».

Los ferroviarios de Ponferrada

LEON.—Hoy se ha reproducido la huelga de los obreros del ferrocarril de Ponferrada a Villabimbo.

El gobernador ha declarado el paro ilegal, obligando a la compañía a que realice el servicio.

Cuando este tomaba el pulso al supuesto enfermo los fascistas encañonaron a ambos con las pistolas y procedieron a atarles.

Hicieron la estratagemata para conseguir que entrasen los dos en el interior, a fin de que no pudieran impedirles su salida.

Después desarmaron a los guardianes de la Prisión, Angel Esteban y Juan Molina, despojándoles de los uniformes y disfrazándose salvaron fila puerta def exterior, cuyas llaves tenía el sargento.

El cabo pidió las llaves éste diciéndole que iban a salir los oficiales facilitándole así la fuga de los fascistas.

Se cree que el cabo Francisco Miñana es fascista.

Los fugitivos se llevaron las pistolas y el dinero de los oficiales y se ignoró su paradero.

El Estatuto gallego

SANTIAGO.—En el Ayuntamiento se ha reunido el comité pro autonomía de Galicia, acordando celebrar el plebiscito para el Estatuto, el día 28 de Junio y realizar una activa propaganda.

Asistieron al acto representantes de distintas gestoras y de partidos políticos.

La huelga de Vitoria

VITORIA.—Continúa igual la huelga general.

Las directivas de la U. G. T. han aconsejando a sus afiliados que continúen el paro.

Volvieron a reunirse el gobernador civil, el comité de huelga y la representación patronal y aunque no se adoptó ningún acuerdo avanzó la solución del conflicto vislumbrándose una fórmula de arreglo.

Sólo queda por resolver la cláusula relativa a la readmisión de obreros en la factoría Ajuria y en otras.

Como se han realizado conciliaciones en los obreros del ramo de limpieza, tuvo que acudir la fuerza pública.

Noticias de Málaga

MALAGA.—El gobernador interino ha dicho a los periodistas que el propietario don Enrique Valmasoda ha anunciado que no volverá a hacerse cargo del mando de la provincia.

Agregó que la huelga de campesinos afecta a setenta pueblos, pero que se desarrolla con normalidad.

Confirmando que se han declarado en huelga los obreros del ferrocarril de Roda a Algeciras.

—A la una de la tarde, por haber sido rebajado de categoría un empleado del Café Inglés, sus compañeros han declarado la huelga de brazos caídos.

El gobernador civil ha citado al dueño del café para buscar una fórmula de arreglo.

Dos detenciones

TERUEL.—En Acoriza han sido detenidos los comunistas Francisco Argüés Zurita y Clemente García, que habían dirigido un anónimo exigiéndole veinte mil pesetas con amenazas de muerte a don José María Aviño Gascón.

La detención se llevó a cabo cuando iban a recoger dicha cantidad, habiéndoseles ocupado una pistola y varios cargadores.

MENCHETA

La Cocina Clásica Española

Excelencias — Amenidades
Historias — Recetarios

POR

DIONISIO PEREZ (POST-THEBUSSEM)

Presidente honorario de la Asociación Profesional de Cocineros de Cataluña
OBRA POSTUMA
Prólogo de ALBERTO INSUA.
Precio: 5 pesetas.
De venta en la Administración de este periódico

BOLSA DE MADRID

| ACCIONES | DIA 1 | ACCIONES | DIA 1 |
|-------------------------|---------|----------|--------|
| Banco de España | 465'00 | 465'00 | 465'00 |
| Hipotecario | 220'00 | 220'00 | 215'00 |
| Hispano Americano | 180'00 | 180'00 | 000'00 |
| Español de Crédito | 222'00 | 222'00 | 000'00 |
| Central | 80'00 | 80'00 | 00'00 |
| Río de la Plata | 70'00 | 70'00 | 00'00 |
| Ferrocarril del Norte | 67'00 | 67'00 | 71'00 |
| Idem Idem Obligaciones | 59'10 | 59'10 | 00'00 |
| Idem M. Z. A. | 55'00 | 55'00 | 58'75 |
| Idem Idem Obligaciones | 1'54'00 | 00'00 | 00'00 |
| 1.ª hipoteca | 243'75 | 243'75 | 00'00 |
| Allcantes, Obligaciones | 36'50 | 36'50 | 00'00 |
| Azucareras preferentes | 35'00 | 35'00 | 00'00 |
| Idem ordinarias | 195'00 | 195'00 | 185'00 |
| Tabacaleras | 63'00 | 63'00 | 00'00 |
| Altos Hornos | 24'00 | 24'00 | 23'00 |
| Duro Felguera | 113'25 | 113'25 | 112'00 |
| Telefónica Nacional | | | |

Talleres Yara
MUEBLES ECONOMICOS
Teléfono, 1322

Caja de Ahorros Municipal de Burgos

Fundada el día 11 de Junio de 1926, bajo el patronato del Gobierno y con la garantía del Excelentísimo Ayuntamiento e instalada en la planta baja de la Casa Consistorial

INTERESES QUE ABONA:

| | |
|--|----------------------------------|
| En libretas ordinarias | el 2 50 por 100 de interés anual |
| En imposiciones a plazos de seis meses | el 3 por 100 » » |
| En imposiciones a plazos de un año. | el 3 50 por 100 » » |
| En cuentas corrientes a la vista | el 1 25 por 100 » » |

CAPITAL DE IMPONENTES
En 31 de Diciembre de 1934 17.265.748'02 pesetas
En 31 de Diciembre de 1935 ; 20.429.077'70 »

INFORMACION LOCAL

NOTICIAS

A las diez de la mañana de ayer, en su domicilio, calle de Villalón, número 5, se la cayó encima un puchero de agua hirviendo a Hilario Izquierdo Arco, de once años de edad, a la que en la Casa de Socorro se la curó de quemaduras de primero y segundo grados en la región anterior del abdomen y superior del muslo.

En novelas de aventuras, cuentos ilustrados para niños, etc., el más elegante y completo surtido Ediciones SATURNINO CALLEJA.

Estilografías y accesorios de todos los precios y marcas.

LIBRERIA LAIN-CALVO, Lain-Calvo, número 29.

MEDIAS DE ESPORT. Vea usted los precios en los escaparates de MI TIENDA. Sombrerería, 3 y 5.

A mediodía de ayer, en una curva existente en las cercanías del pueblo de Santaolalla de Bureba, el camión BI-11.961, conducido por su propietario Faustino Amuriza, atropelló al factor de la estación de dicho pueblo don Primitivo Blanco Pérez, y al capataz Hermenegildo Alonso Guilarte, de 53 años de edad.

Ambos resultaron con lesiones de pronóstico reservado.

Después de asistidos en la Casa de Socorro, se les trasladó al Hospital provincial.

ENRIQUE CANO PEREDA
Cirujano-callista.—Practicante
MONEDA, 15 y 17
Consulta de 12 a 1 y de 4 a 7
Consulta a domicilio. Pida su hora al teléfono. 2.095.

El vecino de Celada del Camino Claudio Fernández, de 53 años de edad, resultó con fractura de tibia al ser aporcionado por un carro de su propiedad, debido a haberse espantado la caballería que arrastraba.

El hecho ocurrió ayer y el herido fue traído al Hospital provincial.

CAMISAS Y CORBATAS, los más nuevos modelos y los más bajos precios en MI TIENDA. Sombrerería, 3 y 5

El sábado por la noche, al ir a montar sobre una caballería, en Terradillos de Sedano, el muchacho Esteban Cua-sante, fué despedido por aquella, resultando herido.

En la mañana de hoy fué traído al Hospital provincial, donde se le apreció la fractura abierta de codo y radio.

LOS REGALOS MAS FINOS
de mejor gusto, a precios más reducidos.

JOYERIA VILLANUEVA

ANIS LAS CADENAS
De primera calidad

En la noche del 27 de Mayo fué violentada una de las puertas de la Cooperativa "La Unión", del pueblo de Arja, llevándose los ladrones una máquina registrada de unos 80 kilos de peso, valorada en 3.400 pesetas.

La guardia civil la encontró enterrada a unos 300 metros de distancia de la ciudad Cooperativa, con desperfectos que se valoran en 1.200 pesetas.

Continúan las diligencias para descubrir a los autores del hecho.

Para darnos el San Roque Nos lo da en una cazuela, Porque no posee un vaso Pues es muy pobre mi abuela Pero hemos engordado Yo, Pedrito y la Manuela.

Gran aperitivo de uso general muy agradable.
Propietario: Tejada y Compañía (Sucesor), ARETA (Alava).
Representante de Burgos, don Luis Labín, Doña Jimena, número 16. Teléfono número 1949.
Representante de la provincia, don Luis González Valdizán, Llana de Afuera, 8, tercero.

En la oficina de la Guardia municipal, se hallan depositados dos abrigos, uno de niño y otro mayor, que han sido encontrados por la niña Ascensión Moreno y Santos Hernando, y un paraguas de niña, encontrado por los muchachos Gregorio García y Germán Pelayo.

La vecina de Riocerezo, Tomasa García, de 30 años de edad, tuvo la desgracia de caerse esta mañana, a las diez, caisándose la fractura de un antebrazo por su tercio inferior.
Se la curó de primera intención en la Casa de Socorro.

BACHILLER Y COMERCIO
Repaso de asignaturas
CONTABLE en tres meses
Cultura general.—Taqui-meca
Lain Calvo, 3. 2.º

A las cinco de la tarde de ayer, cuando Bartolomé García, jugaba con una pistola de salón, se le disparó, produciéndole el balín una herida por arma de fuego en el ojo izquierdo.
Se le curó convenientemente en la Casa de Socorro, donde se calificó de grave la lesión.

CONAC
'Tres Perlas'
Finísimo
Muy viejo
Premiado con Medalla de Oro en la Exposición Ibero-Americana de Sevilla

Modista
Ofrece sus servicios de confección esmerada, a precios módicos
CID, 17, piso 4.º

Dependiente
preferible de 18 a 22 años, conociendo el ramo de tejidos y camisería, se necesita para comercio de esta capital. Dirigirse por escrito con informes y pretensiones a «Avance» (Dependiente), Plaza Mayor, 18 Burgos.

BAÑOS DE CUCHO BURGOS
Aguas sulfurosas, sulfídricas, nitrogenadas. Exito enorme en las enfermedades de la piel. Curan las de garganta, bronquitis, catarros y artritis.
Precios económicos. Pidan folletos.
A dieciséis kilómetros de Miranda.

Fernández-Villa Hermanos
BANQUEROS
PLAZA DE LA REPUBLICA, 6
(antigua Casa de Correos)
BURGOS
Casa fundada en 1872
CAJA DE AHORROS

Compra y venta de valores.
GIROS PAGO DE CUPONES
Compra y venta de monedas de ORO Canjes
Renovaciones de cupones
Conversiones
Suscripciones a empréstitos
Cambio de billetes extranjeros
Depósito de valores.
Caja fuerte de seguridad para custodia de valores y alhajas
En general toda clase de operaciones de Banco

La CERVEZA DAMM
entre todas
Depósito:
CONFITERIA LASTRA

GOBIERNO CIVIL

HABLANDO CON EL SEÑOR GOBERNADOR

A mediodía fuimos recibidos hoy por el gobernador civil señor Puig Espert, que en su conversación con los periodistas se refirió en primer término a los rumores circulados en esta ciudad sobre sucesos en Aranda de Duero.
Nos dijo que en dicha ciudad había tranquilidad absoluta y se verifica normalmente el tráfico de ferrocarriles, aunque huelgan los obreros residentes en dicho punto.
Estos han formulado unas peticiones y seguramente todas ellas han sido aceptadas por el Ayuntamiento sin ninguna dificultad.

Habló después de la reyerta habida ayer en el mismo Aranda de Duero, con respecto a cuyo suceso dijo que había ordenado la apertura de una información, puesto que por encontrarse disfrutando una vacación el juez de instrucción del partido ejerce tales funciones el municipal.
Desconocía otros detalles del suceso y dijo que por telegrama había ordenado la clausura del Circulo Agrario, Circulo católico y Frontón Arandino, previos informes del Ayuntamiento.
Finalmente se refirió al conflicto planteado en la capital con respecto al cual manifestó que se trata de una cuestión social, ante la cual, aunque sea triste, no puede intervenir, pues su actuación como gobernador de la provincia ha de limitarse al mantenimiento del orden público.
Me limitaré, pues—terminó—al mantenimiento del orden público y así se lo he dicho a una comisión de comerciantes que me ha visitado, haciéndoles constar primero mi ruego y conminándoles después a que abrieran las puertas de sus establecimientos, restableciéndose así la normalidad.

Radio Castilla
LONGITUD DE ONDA 201,1 M.—FRECUENCIA 1.495 K/C
Programa para esta noche
A las 21.30.—Apertura y campanadas del Papa Moscás.—Cotización de Bolsa.—Boletín Meteorológico.—La Valkyria (Vagner). Guillermo Tell (Rossini). Ober-tura.—La Dolores (Bretón). Henchido de amor santo.—Noticias locales y provinciales.—Pot-Pourry de melodías (La-calle).—Las Flores (Clara). Vals.—Las mujeres bonitas (Alonso). Jota marinera. Charle-ton-fox de gótico.—Noticias de última hora por hilo directo.—Música ligera.—Campanadas del Papa-Moscás.—Himno nacional y cierre.

Comité provincial Regulador del Mercado de Trigos y Harinas

Reunido este Comité, para la fijación de los precios de harina y pan que han de regir durante el mes actual, se llegó al siguiente resultado:
Teniendo en cuenta que el precio medio del trigo en la provincia durante el mes de Mayo ha sido el de 37 pesetas los 100 kilos, puesto sobre fábrica y que los subproductos han valido: 30 pesetas las harinillas, 19 el salvado y 17 el salvadillo y efectuados los cálculos con estos datos, para la aplicación de la fórmula hoy en vigor resulta la harina a 48,69 pesetas los 100 kilos, sin saco, sobre fábrica de harina.
Como en virtud de órdenes del Ministerio de Agricultura se asigna a los panaderos el 23 por 100 de su elaboración de harinas intervinidas procedentes de trigos inmovilizados en el presente mes y resultando esta harina a 65 pesetas los 100 kilos, sin saco, el precio medio de la harina al panadero será el siguiente: por 75 kilos de harina a 48,69 pesetas, a 36,51; por 25 kilos a 65 pesetas, son 16,25; suma 100 kilos 52,76 pesetas; luego como consecuencia el precio de pan en familia, aprobado por este Comité es el de 0,55 pesetas kilo.
Burgos 1.º de Junio de 1936.—El ingeniero-presidente, Eufemio Olmedo.

OPTICO
CIENTIFICO
Eustasio Villanueva
PLAZA MAYOR, 48

Ecos de sociedad
Por don Felipe Nogal y don Francisco Villar y para su hijo Saturnino y su sobrino Marcial, respectivamente, ha sido pedida la mano a doña Trinidad Rey de sus hijas las señoritas Catalina y Julia Ortega Rey.
Sea enhorabuena.

Otras noticias de la huelga

RENACE LA CALMA

Después de diversos cambios de impresiones, a las tres de la tarde, ha vuelto a abrir el comercio, restableciéndose la normalidad.
Sin embargo las representaciones patronales y obreras han celebrado distintas reuniones para llegar a un arreglo y parece ser que el conflicto ha sufrido sólo un aplazamiento.
La tarde ha transcurrido sin que se registrara incidente alguno y esa impresión de normalidad y calma es la que tenemos que reflejar al cerrar esta edición.
Los guardias de asalto, a pesar de todo, tienen adoptadas las precauciones naturales.

DOS TELEGRAMAS
Con esta fecha se han cursado los siguientes despachos:
Excelentísimo señor ministro de Trabajo.—Madrid.
Comerciantes e industriales de Burgos ante el intento de que no sean admitidos al trabajo obreros que carecen del carnet de la C. N. T. o U. G. T., ruegan a V. E., en evitación de conflictos económicos y de toda índole, ordene el absoluto respeto a la libertad de trabajo. Comerciantes e industriales declinan su responsabilidad de no ser atendidos tan justa como legal petición. Con todo respeto saluda a V. E.—La Comisión.

Excelentísimo señor ministro de la Gobernación.—Madrid.
Comerciantes e industriales de Burgos ruegan a V. E., en evitación de conflictos de toda índole, ordene el respeto absoluto a la libertad de trabajo, de aquellos obreros que no estén sindicados o que lo estén a otras agrupaciones no dependientes de la C. N. T. o U. G. T. Agraderíamos a V. E. exigiera el inmediato cumplimiento de preceptos tan legales como notoriamente justos. Comerciantes e industriales declinamos la responsabilidad de no ser atendidos en tan justa como legal petición. Con todo respeto saluda a V. E.—La Comisión.

Registro civil
DEFUNCIONES
Mariano Castrillo Franco, del barrio de Villalonguejar, 61 años, dicho barrio.
Basilia del Rincón Gutiérrez, de Burgos, 78 años, Hospital de San Juan.
Lucía Movilla Hermosilla, de Burgos, 9 meses, Plaza de Vega, 24.
Guillermo Mariscal Ruiz, de Burgos, dos meses, Arco del Pilar, 10.
Nemesio Santamafía, de Torreñilla del Monte, 71 años, Hospital provincial.

NACIMIENTOS
Fernaudo San Martín Alonso, María Iglesias Gómez, Ignacio Martín González.

Estado del tiempo
Estado general atmosférico de Europa deducido de las observaciones de hoy: Se dirigen por Escandinavia los nú-

Registro civil
DEFUNCIONES
Mariano Castrillo Franco, del barrio de Villalonguejar, 61 años, dicho barrio.
Basilia del Rincón Gutiérrez, de Burgos, 78 años, Hospital de San Juan.
Lucía Movilla Hermosilla, de Burgos, 9 meses, Plaza de Vega, 24.
Guillermo Mariscal Ruiz, de Burgos, dos meses, Arco del Pilar, 10.
Nemesio Santamafía, de Torreñilla del Monte, 71 años, Hospital provincial.

NACIMIENTOS
Fernaudo San Martín Alonso, María Iglesias Gómez, Ignacio Martín González.

Estado del tiempo
Estado general atmosférico de Europa deducido de las observaciones de hoy: Se dirigen por Escandinavia los nú-

Diario de Avisos

Notas religiosas

SANTOS DE MAÑANA
Juan de Ortega, Eugenio Marcelino, Nicolás, Mariana.

CULTOS
CAPILLA DE LA DIVINA PASTORA.—Novena a la Divina Pastora, dando principio el día primero de Junio.
A las diez, misa rezada, y por las tardes, a las siete y media, estación al Santísimo, rosario, ejercicio de la novena con plática, gozos cantados y salve popular.

TRECE MARTES DE SAN ANTONIO
CLARISAS.—Por la mañana, a las ocho, misa rezada en el altar del Santo y acto seguido, se hará el ejercicio del martes.
Por la tarde, a las seis, rosario, ejercicio del martes, gozos cantados y veneración de la reliquia.
SANTA AGUEDA.—Misa en el altar del Santo a las ocho y ejercicio.
Por la tarde, a las siete, rosario y repetición del ejercicio.

MES DE JUNIO
SAN LESMES.—Por la mañana a las seis y media, rosario y ejercicio del mes interin se celebra la misa.
Por la tarde, a las siete y media, rosario, ejercicio en honor del Sagrado Corazón de Jesús, bendición con el Santísimo y reserva.
SAN GIL.—Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general y durante ella rosario y ejercicio del Sagrado Corazón de Jesús.
Por la tarde, a las siete y media, rosario, estación y ejercicio del Sagrado Corazón.

Los viernes, vía-crucis.
MERCED.—Por la mañana, a las seis y media, misa, rosario, ejercicio del mes, con plática o meditación y cánticos.
Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes, con plática o meditación, bendición y reserva.
CARMEN.—Por la mañana, en la misa de seis y media y por la tarde, en la función de las siete y media, ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús.

Boletín Oficial
Extracto del número correspondiente al día de hoy:
Ministerio de Trabajo.—Decreto dando instrucciones a los adjudicatarios de obras de edificios públicos que deseen obtener préstamos de los institutos de Previsión social y de Ahorro.
Diputación provincial. — Anunciando que el Ayuntamiento de Palazuelos de Muñío ha incoado expediente en solicitud de perdón de la contribución.
Providencias judiciales y anuncios oficiales.

Registro civil
DEFUNCIONES
Mariano Castrillo Franco, del barrio de Villalonguejar, 61 años, dicho barrio.
Basilia del Rincón Gutiérrez, de Burgos, 78 años, Hospital de San Juan.
Lucía Movilla Hermosilla, de Burgos, 9 meses, Plaza de Vega, 24.
Guillermo Mariscal Ruiz, de Burgos, dos meses, Arco del Pilar, 10.
Nemesio Santamafía, de Torreñilla del Monte, 71 años, Hospital provincial.

NACIMIENTOS
Fernaudo San Martín Alonso, María Iglesias Gómez, Ignacio Martín González.

Estado del tiempo
Estado general atmosférico de Europa deducido de las observaciones de hoy: Se dirigen por Escandinavia los nú-

Registro civil
DEFUNCIONES
Mariano Castrillo Franco, del barrio de Villalonguejar, 61 años, dicho barrio.
Basilia del Rincón Gutiérrez, de Burgos, 78 años, Hospital de San Juan.
Lucía Movilla Hermosilla, de Burgos, 9 meses, Plaza de Vega, 24.
Guillermo Mariscal Ruiz, de Burgos, dos meses, Arco del Pilar, 10.
Nemesio Santamafía, de Torreñilla del Monte, 71 años, Hospital provincial.

NACIMIENTOS
Fernaudo San Martín Alonso, María Iglesias Gómez, Ignacio Martín González.

Estado del tiempo
Estado general atmosférico de Europa deducido de las observaciones de hoy: Se dirigen por Escandinavia los nú-

TARIFA
Quince palabras, 60 céntimos. Cada palabra más, 5 céntimos. Pago adelantado.

Anuncios económicos

TARIFA
El impuesto del timbre a cargo de la Administración

ARRIBANDO
GARAGES Tárraga. Estación de engrase de alta presión para camiones coches, todas comodidades. Sanz Pastor, 26.

AUTOMOVILES
AUTOMOVILES usados, gestiona la compra o venta de éstos. Remítame características sinceras, y a ser posible, fotografía para facilitarme labor. Acepte este servicio especial y quedará complacido. Palacios, Concesionario Ford, Burgos.

COLOCACIONES
SE OFRECE jefe molinero con conocimientos de molinera de trigos duros y blandos, conociendo diagramas y estrido de cilindros. Dirigirse, Leopoldo Herreros, Alfarreros, 3.

SASTRE: Faltan oficiales piceros, Cortador Madrileño, Plaza Mayor, 53.

HUESP DES
HABITACIONES amuebladas, céntrico, para matrimonio o dos caballeros, con o sin pensión. Informarán, San Cosme, 2, ultramarinos.

PERDIDAS
EXTRAVIO cordero y cordera, ésta pintada de verde en la cabeza y color rosa en el lomo. Jacinto Arnáiz, Venta de Carcedo.

PERDIDA de una carterita con un rosario de plata y una pequeña cantidad de dinero. Se gratificará, Plaza Mayor, 59 y 60, tercero izquierda.

NODRIZAS
AMA cría, 28 años, leche dos días, criar en su casa. Mónica Peña, Villatoro.

TRASPASOS
SE TRASPASA por no poder atenderlo su dueño, con o sin existencias, el comercio de la calle de la Paloma 54 (frente a la Catedral). Informarán en el mismo.

VENTAS
SE VENDEN dos tocadores de mármol, de barbería Razón, Mercado número 3 Barbería.
PAPEL DE PERIODICOS. Se liquida una partida a bajo precio, por arrobas y medias arrobas. Venta, en esta Administración.

SE VENDE motor de aceites pesados «Otto Duetz» legítimo, arranque en frío, de 30 y 60 HP., seminuevo, baratísimos. Dirigirse a Carlos B. Onandia, Henao, 24, cuarto, izquierda. Bilbao.

VENDENSE tres vacas recién paridas, con sus terneros, raza holandesa, de segundo parto, tres a cuatro años, producción 30 a 40 cuartillos cada una. Isidro Escribano, Pedrosa del Príncipe.

TERNERA holandesa, se vende. Para tratar, Epifanio González, Pozo Seco, número 6, Burgos.

SE VENDE motor «Crossley» aceite pesado, 15 HP., tipo horizontal. Informes, Vitoria, 18, primero.

SE VENDE una mesa de comedor, seminueva y máquina de coser. Calera, 33, principal.

COCHE para niño, seminuevo, se vende, precio económico. Plaza Mayor, 50, habitación 6.
PERSIANAS, LINOLEUMS a precios de fábrica, esta casa no vende clases segunda, desengaña al público con sus generos. Colocación gratis de las persianas y hules, personal competente en todos los trabajos. Quesada, Paloma, 23, Estereria.
PIANO seminuevo, se vende barato. Horas, de tres a siete. Plaza de Alonso Martínez, 11, primero.
VENDO casas desde 7.000 pesetas, producido el 9 por 100 informes, calle Matadero, «Villa Carmen».

MONEDAS antiguas. Se compran. Informes, en esta Administración.

PAISAS superiores, 10 pesetas caja de 10 kilos netos. Ignacio Palacios, Corlonales, Burgos.
PILAR ROJO, Modista. Da lecciones de corte. Huerto del Rey, 26, tercero.
CONSTRUCCION y reparación de toda clase de muebles tapizados, gran existencia de canas turcas, tresillos, bur-tacas inglesas, etc. Fabricación propia. Talleres de tapicería Angel Miguel, Calera, 31.
PINTURAS, ceras preparados, granul, esmaltes, barnices, brochas, pinceles. Gran stock. Droguería Calderón, Salta Clara, 26.
Imprenta del DIARIO DE BURGOS

En la Academia de Jurisprudencia Conferencia del señor Marfil

«La organización del Estado y los elementos económicos»

Formando parte del ciclo de conferencias organizado de común acuerdo por la Academia de Jurisprudencia y Unión Económica...

Después de un saludo a la Academia y una justificación del tema elegido, empezó por manifestar que nadie duda en los momentos actuales...

Esto justifica el que los elementos económicos sientan la preocupación de cómo deben organizarse para influir en el nuevo Estado...

Después de examinar las doctrinas del Estado, desde las individualistas que defienden el Estado gendarme...

El primer movimiento instintivo que sienten los elementos económicos para pensar en las determinaciones del Estado...

Rechazó asimismo el señor Marfil la idea de un Parlamento económico y examinó a continuación el corporativismo...

Las tres funciones esenciales que los elementos económicos pueden realizar a través del Estado son: las de asesoramiento...

des humanas culturales de la vida regional, provincial, local, etc. Y en cuanto a la intervención administrativa...

El señor Marfil terminó manifestando que no se necesita sólo tener la concepción y la voluntad de una política económica...

Al final de su brillante disertación, el conferenciante fué muy aplaudido.

A los colaboradores espontáneos SE LES ADVIERTE QUE NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE SOSTIENE CORRESPONDENCIA

Inglaterra y la Sociedad de Naciones

por LEON BLUM, Leader del Partido Socialista francés

La opinión inglesa atraviesa en estos momentos una crisis llena de peligros. El desenlace trágico y lamentable de la crisis europea...

Este desahucio es explicable. Pero deseamos ardientemente que nuestros amigos de Inglaterra lleguen a vencer la organización de la paz...

Sus ambiciones son más altas. Se esforzará por establecer la verdadera seguridad, es decir, la paz desarmada. Se dedicará con una ardiente confianza a reanimar la llama extinta...

Más de una vez, desde hace veinte años, una amarga ironía de la historia ha estorbado la concordia y la convivencia de los esfuerzos entre los Estados democráticos.

Una especie de paso de contrabando impedía que en Alemania o en Francia, en Francia o en Inglaterra...

Aproximados los polos, la llama sagrada podría resplandecer. ¿Estará el mundo una vez más destinado a una decepción atroz?

Leed la sección de Anuncios económicos

Crónica militar

DESTINOS EN CABALLERÍA

Comandante, don Jesús Fernández Marchena, de disponible forzoso en la sexta división y agregado al regimiento cazadores de España...

Don Julián Velaz y López, de disponible forzoso en la sexta división y agregado al regimiento cazadores de España...

Don Enrique Cebollino von Lideman de disponible forzoso en la primera división, al regimiento cazadores de España...

Capitán, don Carlos Agudín Pereda de disponible forzoso en la sexta división y agregado al regimiento cazadores de España...

Tenientes, don Manuel Martín Calleja, del regimiento cazadores de España...

Don Agustín Serrano García, del 7º de España al de Calatrava.

EL BATALLÓN DE LA GUARDIA PRESIDENCIAL Se confiere el mando del batallón de la Guardia Presidencial al comandante de Infantería don Leopoldo Menéndez López.

EL GRUPO DE INFANTERÍA DEL MINISTERIO Se confiere el mando del grupo de Infantería del Ministerio al comandante de la 1ª arma don Luis Barceló José...

Se concede el pase a situación de disponible en Canarias al coronel de Ingenieros don José Rodrigo Vallejo y Bisto con destino en la Jefatura de tropas y servicios y comandancia de obras y fortificaciones de la sexta división.

CONSEJOS DE BELLEZA

EL PEINADO DE LA MUJER A TRAVÉS DE LOS SIGLOS

Desde que el mundo es mundo, y la mujer es mujer, el cabello femenino ha sido objeto de solícitos cuidados...

En la antigüedad, el arreglo del peinado llegó a alcanzar cierta significación, y con frecuencia se daban casos en que las costumbres nacionales de ciertos países demandaban que las muchachas solteras se peinaban en forma distinta de las casadas...

Los griegos se limitaban a peinar-se con simpleza y elegancia, y tanto el hombre como la mujer usaban el pelo largo. Los israelitas acostumbraban adornar su peinado con toda clase de ornamentos de oro, plata, perlas...

Hasta el siglo XVIII, las mujeres de Inglaterra se arreglaban en forma grotesca su cabello, pero desde aquel entonces, poco a poco, han ido adoptando estilos más femeninos y apropiados. En aquellos mismos años, las pelucas y transformaciones estaban a la orden del día...

Hoy día, toda mujer, a despecho de la posición social que ocupe, tiene amplias facilidades de lucir en su persona, peinados artísticos y elegantes...

Es un axioma corriente de los estudios cinematográficos de Hollywood que cada artista tiene su fotógrafo favorito, y que con su ayuda cualquier ángulo desfavorable de que adolezca no se pondrá de relieve en la pantalla...

En un axioma corriente de los estudios cinematográficos de Hollywood que cada artista tiene su fotógrafo favorito, y que con su ayuda cualquier ángulo desfavorable de que adolezca no se pondrá de relieve en la pantalla...

Una expedición científica se dirige a una remota isla del Pacífico con objeto de comprobar si en el fondo de los mares existen las ruinas de una ciudad milenaria sepultada por un ignoto cataclismo...

Muchos temas como éste, se tuvieron largo tiempo por fantasías literarias hasta que los descubrimientos científicos las convirtieron en realidad.

Con asunto tan original, y conociendo la maestría de Jack McLaren, no hay que decir que su obra, «El diablo de las profundidades» resulta interesantísima por todos conceptos.

BIBLIOGRAFIA

LA COCINA CLÁSICA ESPAÑOLA.—Obra póstuma de Dionisio Pérez (Post-Thebussem.)

«No hay hipérbole en afirmar que con Dionisio Pérez desaparece, automáticamente, el mayor literato culinario de nuestro siglo...»

«Era Dionisio un verdadero «psicólogo fisiológico del gusto» un auténtico «gourmet». La gran ciencia culinaria carecía para él de secretos...»

Pues bien: ¿Cómo no habríamos de poner nuestros cinco sentidos al comenzar la lectura de este libro admirable, honra de la preceptiva culinaria de España...

Desde los «caracoles rellenos», «con tomate» y «a la madrileña», hasta el sabroso condimento de «conelos con ciruelas», pasando por el «arroz en fesols y naps»...

«Peces encantadores, ¡benditos sea!... y siguiendo por las fórmulas de bacalao; de perdiz de conejo...»

«Pero no es esto sólo. Con ser tanto, este libro admirable. El profano que no guste del conocimiento de estas fórmulas, desconocidas casi todas ellas...

El éxito más completo y merecido ha acogido la aparición de «LA COCINA CLÁSICA ESPAÑOLA».

MARTIN DE SILVA Madrid, Mayo 1936.

EL DIABLO DE LAS PROFUNDIDADES, por Jack McLaren.—Biblioteca Oro. 0,90 pesetas.—Editorial Molino, Urge!, 245. Barcelona.

Muchas son las novelas que se han escrito situando su acción en las misteriosas islas del Pacífico...

Una expedición científica se dirige a una remota isla del Pacífico con objeto de comprobar si en el fondo de los mares existen las ruinas de una ciudad milenaria...

MUJERES EN EL EJERCITO —Oslo.—El Parlamento noruego ha aprobado una ley que establece la capacidad de la mujer para todos los oficios...

LAS CAMPAÑAS DE LAS IGLESIAS —Moscú.—El Gobierno soviético ha decidido facilitar la reanudación del culto y, al efecto, una comisión está visitando las iglesias de las principales capitales...

Kaleidoskopio mundial

Los armamentos aéreos de Francia, Italia y Rusia

A principios de 1936, Francia poseía unos 3.400 aviones militares, tanto en la metrópoli como en ultramar...

El material de la aviación militar francesa puede ser reparado a principios de 1936 como sigue: 240 aviones de caza, 210 aviones de bombardeo y 620 aviones de reconocimiento...

Después de los últimos 12 meses, el jefe del gobierno ha aumentado sensiblemente la amplitud del programa de los armamentos aéreos.

Noticiario mundial

LA MUERTE DE LOS POLITICOS GRIEGOS

Belgrado.—El diario «Moment» publica una sensacional información sobre los misteriosos fallecimientos de Condylis, Demertzis, Tsaldaris y Paraskevopoulos...

ESCANDALO POR LA TRATA DE BLANCAS

New York.—Con motivo de un proceso, en Nueva York se ha descubierto una extensa organización dedicada a la trata de blancas.

LA FLOTA RUSA EN EL MAR NEGRO

Stambul.—El problema de los Dardanelos planteado en Turquía ha vuelto a conferir importancia a la flota rusa del Mar Negro...

MUJERES EN EL EJERCITO

Oslo.—El Parlamento noruego ha aprobado una ley que establece la capacidad de la mujer para todos los oficios...

LAS CAMPAÑAS DE LAS IGLESIAS

Moscú.—El Gobierno soviético ha decidido facilitar la reanudación del culto y, al efecto, una comisión está visitando las iglesias de las principales capitales...

a 2.800 en 1936, sin contar las sustituciones de aviones destruidos o perdidos en África Oriental...

La U. R. S. S. dispuso en Enero de 1935, de unos 3.000 aviones «militares», de los cuales 600 aproximadamente estaban concentrados en la región de Vladivostok...

Según una evaluación prudente, el ejército soviético del aire tendrá a fines de 1936, 4.000 aviones. Actualmente, las escuadrillas reciben sucesivamente nuevos aviones de bombardeo...

COLLECTOR

Advertisement for wine and cigars, featuring 'VINO TONDONIA' and 'CIGARRILLOS' with a logo and contact information for Ignacio Palacios.

Las estatuas griegas antiguas

Atenas.—El Gobierno griego ha accedido a la petición del Gobierno francés de enviar algunas de las estatuas griegas antiguas a la Exposición de París de 1937.

LA ENSEÑANZA DE IDIOMAS

Berlín.—El ministro de Instrucción ha decidido que en la enseñanza de idiomas se dé la preferencia al inglés...

DIRECTORES DE TEATROS ENCARCADOS

Moscú.—A consecuencia de un proceso ante el tribunal de Leningrado, han sido encarcelados varios directores de teatros culpables de provaricación en perjuicio del Estado...

LA PRODUCCION MUNDIAL DEL PETROLEO

Londres.—La producción mundial del petróleo alcanzó en 1935 1,6 millones de barriles, con un aumento de 117 mil sobre el año anterior.

EL MUSEO DEL AUTO

Stuttgart. Ha ido inaugurado el Museo del Auto, que quedará abierto al público en permanencia.

Diario de Burgos APARTADO DE CORREOS 41

PAGINA CINEMATOGRAFICA



La deliciosa y bellísima LILLIAN HARVEY, en la producción B. I. P. "LA BAILARINA DEL CONJUNTO", que presenta Cifesa

"La primera piedra" de un futuro gran éxito

Ha comenzado, en Madrid, el rodaje de las primeras escenas de la nueva producción Cifesa "El genio alegre". Dirige la versión cinematográfica de la famosa obra de los señores Alvarez Quintero, el competente realizador Fernando Delgado, que tan admirable recuerdo dejó últimamente con el acierto de su labor en "Currito de la Cruz". La película está protagonizada por una actriz de tan elevada jerarquía artística como es Rosita Díaz Gimena. Y entre los valores que colaboran en el reparto, podemos citar los nombres de Antonio Vico, Leocadia Alba, Concha Catalá, Lolita Astolfi, Fernando Fernández de Córdoba, Alberto Romea, etc. que con su popularidad y su prestigio dicen, para el triunfo del film, el más alto elogio en cuanto a calidad interpretativa.

Un encuentro doroso para Marlene Dietrich

Marlene Dietrich se encontró recientemente frente al hombre responsable de la muerte de su padre, Eduard von Loesch, que pereció en el frente ruso en 1915. Era el teniente coronel Alexis Davidoff, antiguo oficial del ejército imperial ruso, que mandaba la batería de artillería que protegió la retirada del ejército ruso en la ciudad de Kovno. El dramático encuentro tuvo lugar a raíz de la exhibición de prueba de la reciente película de Marlene "Deszo", en la cual Davidoff actuó de asesor técnico. Ray Lissner, ayudante del director, presentó al ex-oficial a Marlene y al hablar de la guerra salió a relucir un episodio.



IMPERIO ARGENTINA y MIGUEL LIGERO en la gran película, de extraordinario éxito, "MORENA CLARA", editada por Cifesa

Roberto Rey (Ficha biográfica)

Aunque nacido en Valparaíso—el 15 de Febrero de 1905—desde muy pequeño se trasladó a vivir en Buenos Aires. De aquí que la capital argentina haya sido considerada erróneamente como el lugar de su nacimiento. Empleado como dactilógrafo en las oficinas de la Sociedad Cinematográfica de Buenos Aires, sus sueños de nuevos horizontes se vieron realizados en parte algún tiempo después, con un viaje a España en compañía de su familia. Ya en la península, Roberto y sus padres—aragoneses de origen—fijaron su residencia en Zaragoza, en cuya ciudad habitaban algunos de sus parientes. Y fue allí en donde el que luego había de ser "astro" famoso, y que entonces era un vulgar muchachito llamado Roberto C. Iglesias, inició sus actividades escénicas trabajando con algunos amigos en un teatro de aficionados. Los éxitos conseguidos en él le incitaron a nuevas y más amplias experiencias. Gracias al apoyo de su hermana, la conocida tiple Emilia Iglesias, abandonó su empleo en la sucursal de la Caja de Ahorros de Zaragoza, y se trasladó—rebotante de juveniles entusiasmos—a la capital de Cataluña. Y en ella es donde comenzaron a cristalizar en realidad magníficas las ilusiones forjadas durante los años.

visible—el que puede interesar al público—de la vida de este actor. Como datos que puedan contribuir a la exactitud de esta ficha biográfica, añadiremos que ha trabajado, entre otros artistas, con la florada Rosario Pino, Rosita Díaz, Rosita Moreno, Gloria Guzmán y Ramón Pereda en sus primeras épocas. Y recientemente, con Raquel Rodrigo, Charito Leónis, Séllica Carpio, Antonita Colomé, Ana María Custodio y José Isbert.

NUESTRO APARTADO, NUMERO 46

Un rumor acerca de Imperio Argentina

Como con cierta insistencia está circulando por toda España el rumor de que la famosa y genial estrella española Imperio Argentina se halla enferma de gravedad, por ser la dolencia que se le achaca de carácter infeccioso, cual es decir que padece lepra, nos interesa informar a nuestros lectores que la bella artista se encuentra en perfecto estado de salud, y, afortunadamente, sin padecer enfermedad alguna y menos de carácter contagioso. Terminada su película "Morena clara", la bella estrella, acompañada de su esposo Florián Rey, ha estado unos días en París, con el fin de ultimar unos detalles que permitan a ambos emprender rápidamente la realización de la gran opereta "La casta Susana", música de Jhon Gilbert y la cual, a la vez que en español, van a hacerse una versión en inglés y otra en francés. Ya de regreso de París, y conocer esta artista que algunas de sus entusiastas admiradoras han llegado, incluso, a dedicarle algunas preces e implorar por su salud, conviene rechazar el rumor infundado, máxime cuando el año pasado ya circuló por igual fecha otro referente a la salud de la misma, lo que hace pensar en la maldad, envidia, por no calificarlo de otro modo, de algunas gentes que no parecen estar tranquilas por los éxitos que está logrando la primera artista del cineo Cifesa.

Ginger Rogers, la suprema vedette de la cinematografía, se divorcia de su marido el gran actor Lew Ayres

Ha causado gran sensación en todos los círculos cinematográficos del mundo la noticia del divorcio de Ginger Rogers y Lew Ayres. La joven pareja se casó en 14 de Noviembre de 1934. El mundo entero recuerda su boda de la que se hicieron grandes alardes publicitarios. Entonces Ginger Rogers no era aún la triunfante vedette musical que es hoy. Lew Ayres, sin que fuera uno de los astros más famosos del cine, tenía aún alguna popularidad. La tuvo cuando aún la deliciosa Ginger Rogers permanecía encerrada en el anonimato. En cambio ella, la deliciosa Ginger, esta formidable vedette cinematográfica de hoy, era una extra que protegida por Mervyn Le Roy, interpretaba roles de complemento en las musicales de la Warner. Ginger Rogers se separa amigablemente de su marido como se separó del anterior Jack Pepper, y lo mismo que hizo él con la bellísima Lola Lane su anterior esposa. Giner Rogers y Lew Ayres ya han lanzado al viento la primera campaña de esta noticia sensacional. Separación, divorcio, campaña que junta casi su repicar aires con aquellas campañas de boda que se escucharon en aquella mañana de Noviembre en la capilla del Ambassador Hotel. Un año y medio escaso ha durado el matrimonio de la deliciosa protagonista a la que podrán llamar con razón "La alegre divorciada", una vez se haya legalizado enteramente esta separación. La estrella vivirá con su madre, y Lew Ayres volverá de nuevo a vivir solo.

Diario de Burgos

| Precios de suscripción | |
|------------------------|--------------|
| En Burgos | |
| Un mes | 2,50 pesetas |
| Trimestre | 7,50 " |
| Semestre | 15 " |
| Año | 30 " |
| Fuera de Burgos | |
| Trimestre | 10 pesetas |
| Semestre | 18 " |
| Año | 30 " |

Número suelto, 15 céntimos

Bazar
"LA COCINA"
En esta casa encontrar el mejor partido en
Lámparas y Material Eléctrico
Vicente P.
BURGOS, Canales

La Solana de la Plata
Venta económica de hortalizas en la finca Camino de la Plata

De cómo ahorran las estrellas

Por DEMETRIO LEON

A todos los mortales nos duele pagar mucho por determinadas cosas. Y las estrellas del cine no son excepción de la regla. Por eso es que ellas, lo mismo que usted y yo, suelen recorrer las tiendas en busca de gangas. Wallace Beery paga lo que le pidan por un vestido para su hija, Carol Ann; en cambio, carísima todo Hollywood hasta encontrar donde vendan un poco más baratos los avios piscatorios. Joan Crawford, que goza fama de ser una de las actrices más elegantes en la pantalla, confiesa que gusta de ahorrar en su vestuario personal. Joan afirma que cualquier mujer hecha puede vestir con elegancia sin gastar mucho dinero. Maureen O'Sullivan es otra actriz que economiza en la ropa. La simpática irlandesa tiene solamente cinco vestidos, uno para cada ocasión. Dichos trajes fueron diseñados en tal forma que usando abrigos o blusas diferentes, cambian por completo de apariencia. Franchot Tone siente debilidad por las corbatas y tiene más de las que necesita; pero cuando llega el momento de comprar un sombrero, piensa en la conveniencia de ahorrar. Franchot anda generalmente sin sombrero, y cada vez que va a comprar uno nuevo, contempla largo rato su favorito, uno de fieltro gris, y acaba diciendo que puede prestarle servicios durante otra temporada. Magde Evans no puede resistir la tentación de comprar por lo menos un frac cada vez que pasa frente a un escaparate de perfumería. Para eso economiza en su ropa, que diseña ella misma, haciéndola confeccionar luego de acuerdo a su gusto.

Jean Parker ahorra a costa del papel. La joven actriz dedica la mayor parte de su tiempo libre al dibujo, pero aprovecha cualquier espacio en blanco que vea en una hoja de periódico. En cierta ocasión una amiga le pidió un dibujo... ¡y ya podéis imaginaros la sorpresa de la chica al ver que Jean, para economizar, lo había hecho en las dos caras del papel! "No sé por qué hago esto", dice Miss Parker. "Quizás se deba a que cuando iba a la escuela no podía gastar mucho papel y me acostumbré a aprovechar las hojas hasta lo último. Y ahora, no veo por qué no he de seguir haciendo lo mismo". Terminaremos diciendo que el encanto de Mary Carlisle es comprar muebles en subastas públicas. Así es como la popular ingenua de la pantalla ha amueblado su casa. No obstante, Mary ha resuelto no concurrir a ninguna otra subasta. ¿Por qué? Pues que hace poco, tentada por el barato del precio, compró un lindo juego de comedor... y cuando llegó a su casa vio que ya no había sitio ni para colocar una silla!

Coches usados - Verdadera ocasión

- CAMIONETA FORD 17 HP., ruedas gemelas.
- HUDSON 26 HP., siete plazas, cuatro puertas.
- RENAULT 20 HP., siete plazas, cuatro puertas.
- RENAULT 13 HP., cinco plazas, cuatro puertas.
- FORD 17 HP., cinco plazas, cuatro puertas.
- FIAT 11 HP., seis plazas, cuatro puertas.
- CITROEN 10 ligero, cinco plazas, cuatro puertas, 12 HP. (seminuevo).
- NASH 1930 22 HP. cupé.
- Essex 17 HP., cinco plazas, cuatro puertas.

CASI TODOS ESTOS COCHES HAN SIDO REPARADOS O REVISADOS EN NUESTROS TALLERES Y GARANTIZAMOS SU FUNCIONAMIENTO.

Ignacio Palacios

Concesionario oficial FORD.-Burgos

Folleton del DIARIO DE BURGOS (28)

EL HERRERO DEL CONVENTO

(De la Casa editorial Maucci, de Barcelona)

virtiese en dormitorio. Y no fué esta, sino en la que le precedía y que formaba como una salita en donde los camareros del restaurant pasieron la mesa y sirvieron la cena compuesta de fiambres y de escogidos vinos. En el momento en que César echó un vistazo a la puerta de la habitación, la condesa pasó de la obscuridad a la luz, pues encima de la mesa estaban encendidas las lámparas de dos candeleros de plata. Toinon, que fué la última que entró, cerró la puerta mientras que Blaisot se quedaba paralizado y tan emocionado, que su palidez semejaba a la de un muerto. Por su parte, la condesa se sentó y recibió en su sillón murmurando: —¡Creo que me he vuelto loca! Tenía entre sus manos una de las de César, y la oprimía de una manera nerviosa. El más estúpido de los hombres, hallándose en una situación semejante, apela a un recurso siempre nuevo, a pesar de lo antiguo que es, al bajar del carruaje, ocultará bajo su manto. Al observar César la confianza con que tragaba la doncella a su señora, no pudo por menos de hacer la reflexión de que la condesa debía haber hecho con frecuencia correrías semejantes, y que no tenía el primer hombre al que pidiese de cenar en tan novelescas condiciones. Esta reflexión desvió un tanto sus primeros respectivos matrimoniales, pero al mismo tiempo le instó una confianza de la que se propuso hacer uso, lo que, en un concepto, no podía desagradar a la condesa. Toinon, por su parte, dió gracias a la habilidad infernal para recibir los sucesos; no cenó, pero sirvió la cena, ayudando a los comensales con sus frases, sus capitulaciones de conciencia y sus inauditas transacciones de virtud. César, muy tímido al principio, mostróse luego apretado y desvergonzado. Empezó asiendo las manos de la condesa, y al cabo la besó en los labios, mientras aquella se defendía debilmente. Toinon, empujando, seguía echando botellas y más botellas, escuchando sin interrupción vino y licores a Blaisot, cuyos ojos deslucían, y su rostro se volvía de color de púrpura. Dignó obrar de este modo hasta que creyó llegado una ocasión favorable, desapareció, dejando solos a los dos enanaos. Al decir, que pasó a la habitación inmediata.

mellón, que contribuyó a que se pareciesen a las cerezas de junio. Por último, su traje, excesivamente sencillo, era muy provocativo; llevaba los trios desmenuados hasta el codo, y los hombros y el seno surgían por entre una nube de encajes con su contorno redondeado y perfecta modelación. Y César, deslumbrado y fascinado, permaneció de rodillas como el sacerdote ante el ídolo, mirándolo silenciosamente. —He cometido una locura que no tiene nombre—dijo la condesa, que había pasado los dedos sobre los cabellos crespos y negros del páo Blaisot, que era pelo, no obstante la sangre de los de Vaucresson, que sostenían que eran francos—, y qué va a ser, señor, lo que pensaráis de mí? —Que os adoro—balbuceó el venturoso Blaisot. —Creo, señora condesa—dijo Toinon interviniendo—, que en ninguna parte se habla de amor mejor que en la mesa. —Tienes razón—respondió su ama, que aparentó hacer un esfuerzo para dominar su turbación e hizo levantar a César, que seguía arrojándose a sus pies, y que, enardeciéndose entonces poco a poco, la ofreció la mano y la hizo sentar a la mesa de espaldas al fuego, mientras que Toinon se quedaba con pie para servirlos, habiéndole dejado antes en un rincón, sin que César lo viese, una cestita de mimbre como de unos dos pies de largo y que,

—¡Oh! ¡Cuánto es amor! ¡Cuánto! —murmuró César, tambaleándose de consecuencia de la embriaguez y queriendo ceñir con el brazo el talle de la condesa, que se rechazó con dureza. Se puso de rodillas tirando en ella miradas ardientes. —¿Me amas mucho?—le preguntó echándose a reír. —Daría mi vida por vos—añadió César, que tarzambaleaba cada vez más, mientras que su mirada se velaba. —Quiso levantarse y no pudo; la condesa le dió un beso en la frente, y éste fue el golpe de gracia; Blaisot, completamente ebrio, se desprendió al suelo, quedando atargado. —¡Toinon!—llamó la condesa. —¿Está hecho?—preguntó la hermosa presentándose. —Creo que se durmió... —¿Está roncando, señora? —Y te parece que no se despertará? —Estoy segura de que no, porque eché el contenido de este frasco en la última botella de vino que te serví—contestó Toinon sacando del pecho un frasco de cristal de Bohemia como de una pulgada. —¿Y qué había allí?—preguntó la condesa. —Pues vino en cantidad suficiente, señora, para hacerle dormir durante seis horas seguidas. —Supongo que ese tiempo es más que suficiente para lo que tenemos que hacer—observó la condesa, que había recobrado la expresión inasible de siempre, y la sangre fría de que dice tantas veces. Al mismo tiempo sacó del bolsillo una cartita, y de ésta la hoja de finísimo papel que durante tanto tiempo había estado encerrada en el seno de la sortija que usaba Dagoberto. —No vayamos a equívocos—añadió—, y perdamos el tiempo. Y en voz baja leyó uno de los párrafos de la carta de Raúl de Maureliére a su antiguo amigo Dom Jerónimo. —El escondite se halla detrás de la placa floridulada de la chimenea de la habitación en que hemos vivido durante tanto tiempo. —¿Será en esta o en la habitación contigua?—preguntó la condesa mirando a Toinon, que se acercó a la ventana para tomar como objetivo las del palacio de enfrente. —En la otra pieza—contestó Toinon. —Hay que apagar el fuego—observó la condesa. Toinon se preparó para obedecer, y retiró uno tras otro todos los leños encendidos, llevándolos a la chimenea del salón, mientras que la condesa, haciendo un violento esfuerzo, cogió a César por debajo de los sobacos y le echó encima de un sofá colocado cerca de la puerta. Una vez apagado el fuego, cogió Toinon la cestita de mimbre y la abrió; estaba llena de herramientas, un verdadero arsenal de cerrajería. Allí había llaves, pañuquitas, martillo y has-

LA AVENIDA

LA PANTALLA DE LOS EXITOS

Mañana, martes, a las siete y media y diez y media. Sensacional ESTRENO de la superproducción, titulada

La patrulla perdida

Un emocionante drama, diferente por completo a cuanto nos ha mostrado la pantalla. Por

Víctor Mc. Laglen

Boris Karlof

Reginald Denny

Wallace Ford

La patrulla perdida

No hay palabras que puedan expresar toda la belleza de esta gigantesca superproducción, para sentirlos, comprenderlos y apreciarlos, hay que verla.

PRONTO: Garantizados ESTRENOS:

LA VENGANZA DEL MAR.—Por GEORGE LEWIS y RAYMOND HATTON.
VAMPIRESAS DE 1936.—Por DICK POWEL, ADOLPHE MENJOU, GLORIA STUART ALICE GRADY y GLENDA FARREL.
VICIO Y VIRTUD.—El más dulce, humano y realista de los temas.

En breve: ROSITA MORENO y PAUL ROULIEN en la formidable producción española

Piernas de seda



A. Retes Tamayo

ROTULACIONES EN CRISTAL
TODA CLASE DE PINTURA EN OBRAS
PRESUPUESTOS GRATIS

Sanz Pastor, 4

TALLER DE PINTURA

BURGOS

Teatro Principal Coliseo Castilla

Mañana, a las siete y media y diez y media, encantador film

Conquistador irresistible

Interpretada por Roberto Montgomery.

AVISO IMPORTANTE

A los compradores de máquinas de escribir

Precios como nadie, por no haber intermediarios y porque quiero ganar poco dinero



| Máquinas escribir marca "UNDERWOOD" y "A B C" | PESETAS |
|---|---------|
| Portátil, modelo «Universal» | 575 |
| » » » » «Champion» | 600 |
| » » » » «Champion» con tabulador | 700 |
| A B C portátiles, a 450, 525 y | 600 |
| Máquinas oficina | |
| Número 5 | 675 |
| » 312 | 725 |
| » 314 | 750 |
| » 5 «Mestre» Grade | 850 |
| » 312 | 900 |
| » 314 | 1.000 |
| » 610 NUEVA, último modelo | 950 |

"A B C" OFICINA, PRECIOS COMO NADIE

A estos precios solo pueden adquirirse en

Casa Munguía

Aparatos de Radio, marcas acreditadas, como "Ultramar", "Colonial" y "Philco", a precios verdaderamente baratos.



Compañía del Pacífico

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrán del puerto de SANTANDER:

Motonave "Reina del Pacífico", 21 Junio

Vapor "Orduña", 19 Julio

Motonave "Reina del Pacífico", 29 Agosto

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.
NOTA: El vapor "ORBITA" admite solamente pasaje de primera, segunda y turista.

Para toda clase de informes dirigirse a sus agentes:

Hijos de Basterrechea
Paseo de Pereda, 9 - SANTANDER

Papel blanco e impreso

Se vende en la Administración de este periódico.

Mañana, a las siete y media, única función. Gran SECCION FEMINA. Magistral superproducción Paramount totalmente hablada en español

Campeones olímpicos

Un mensaje a la juventud en busca de ideales de pureza, moral y de belleza física

Campeones olímpicos

Un incomparable espectáculo que encierra una lección inolvidable.

Campeones olímpicos

Más de 40 jóvenes atletas internacionales y otras tantas bellezas femeninas aparecen en este film, en el que vamos a ver a BUSTER GRABE y a IDA LUPINO, artistas de reconocida fama mundial.

El miércoles: Otra formidable superproducción, también en FUNCION FEMINA.

Unidos en la venganza

Por GEORGE RAFT. En español.

PRONTO: LA PELIRROJA. Por JEAN HARLOW.

Droguería-Perfumería

JOSE M. CALDERON Santa Clara, 26

GRAN STOCK

Papeles pintados y Linoleum

Preparado de pinturas a gusto del público

USAD SIEMPRE



¡HERNIADOS!

Cabinete ortopédico, con taller de su propiedad del conocido y acreditado ortopédico

JESUS DE GRADO
Plaza de Prim, 24, 1. derecha.--BURGOS

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, eventraciones y medicales para cada caso.

Aparatos herniarios sistema "TALISMAN"

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.

Precios económicos.--Horas: de diez a cuatro

Herramientas para agricultor

Las mejores en calidad, con toda clase de garantías y precios sin competencia

Véalas en

Almacenes Giménez

Herramientas agrícolas de temporada

Gran surtido en

Guadañas }
Martillos }
Yunques }
Piedras }
Mangos }
Anillas }

Hoces.

Con dientes }
De corte }

Azadas, rejas, horcas, aceiteras, rastrillos, grasas
Por su propio interés, antes de comprar su herramienta, no deje de consultar en

Almacenes de ferretería

HIJO DE RUPERTO GIMENEZ

PALOMA, 11

Teléfono 1315

SUCURSAL:
SANTANDER, 2

Teléfono 1843

Sensacional

El Negus y Mussolini, después de firmar la paz, se compararon una "bici" en el mejor garage de la ciudad.

Garage "El Francés"

Cubiertas reforzadas blancas, 7 pesetas; negras, reforzadas, 6,50; neumáticos primera, 2,50; dos tubos disolución, 0,25; pedales, 3,90 par; piñones, 3,25.

BICICLETAS DE 160 PESETAS

Accesorios en general

Precio de fábrica

Especialidad en "bicis" de niño y señora. Las mejores marcas.

Garage "El Francés"

RINCON FARMACIA MILITAR

No confundirse. Número 13

Precio fijo riguroso

Casa Escudero

Santa Clara, 6.--Burgos

Gran taller de artículos de mimbre, junco y médula

Silleras para hoteles, cafés y bares.

Mesas con tapa de fibramármol

Baules, cunas, butacas, etc., etc., en todos los precios.

Cestería en general para industriales y particulares.

Arreglo de todos los artículos del ramo.

CARTONAJES

Martínez

Gran fábrica de cajas de cartón, montada con los últimos adelantos

Especialidad en envases para ferrocarril

ENCUADERNACION

FABRICA DE LIBROS RAYADOS

Diarios, Mayores, Copiadores, etc.

LAIN-CALVO, 12
FERNAN-GONZALEZ, 9
BURGOS

CALLOS

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas

ojos de galló, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1,90 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto, Plaza de San Ildefonso, 8 MADRID

Consejos útiles

Contra la hinchazón en general

Un buen tratamiento para curar la hinchazón de los pies, de las manos o de la nariz, consiste en hacer unas pildoritas a base de los ingredientes que siguen:

Sulfato de quinina, 2 granos.

Extracto acuoso de raicilla de centeno, 1.

Polvo de digital, 0,10.

Polvo de raíz de belladona, 0,10.

Háganse setenta y cinco pildoras y tómense tres por día durante un mes y medio o dos meses.

Contra el eczema de cejas y pestañas

En estos casos se hace necesario aplicar una fórmula que tenga presente los órganos afectados. Recomendamos el siguiente unguento:

Aceite de ricino, 10 granos.

Unguento de plomo, 10.

Bálsamo del Perú, 1.

La esencia del eucalipto

La esencia del eucalipto tiene muchas propiedades, siendo una de las principales su potente poder desinfectante y eruptivo. Por esta causa es muy empleada en caso de sarampión. Se frota un algodón empapado con

la esencia, por encima de la piel del enfermo. El resto que haya quedado en los algodones, puede emplearse para las inhalaciones. Bastará para ello ciliar los mencionados algodones en un recipiente con agua caliente, y entonces se aplojarán los vapores que se desprendan.

Contra la inflamación de las encías

Es muy recomendable, en estos casos, hacer enjuagues con el preparado que a continuación exponemos:

Tintura de mirra, 10 granos.

Borato de sodio, 10.

Esencia de eucalipto, 5.

Mentol, 0,25.

Agua destilada, 200.

Este preparado, tiene la ventaja, sobre la propiedad indicada, de atenuar el color de muelas.

Antisépticos contra el aene

Se añadirá al agua del baño la siguiente composición:

Acido bórico, 25 granos.

Borato de sodio pulverizado, 75.

Cuanto más baños se den diariamente, el resultado será mucho mejor.

LOS DEPORTES

El Madrid, Hércules, Barcelona y Osasuna a las semifinales

Los tres últimos ganaron en sus campos y el Madrid en San Mamés

En los Campos de San Mamés, Barón, Las Cortes y San Juan, se jugaron ayer los encuentros futbolísticos correspondientes a la segunda vuelta de los cuartos de final de la Copa de España.

El Madrid elimina al Athletic de Bilbao venciendo en San Mamés por 1 a 0

BILBAO.— Si el Athletic de Bilbao ha jugado el peor partido de la temporada, en cambio el Madrid fue un juego como pocas veces se le ha visto en San Mamés. El público que ha salido decepcionado por la derrota y la eliminación del Athletic, ha reconocido en cambio que era de justicia el resultado que se registró al final de los noventa minutos.

El Madrid ha hecho un fútbol ajustado a las circunstancias. Se ha dedicado desde el primer segundo del partido, a una terrible ofensiva, no dando cuartel al equipo contrario; y marcando en el primer tiempo el primer tanto, ya mediado el segundo, se ha relegado a una ofensiva inteligente para que no ha permitido al Athletic ni siquiera el empate.

Es necesario hacer resaltar que a la vez y van infinitas en esta temporada, Luis Regueiro ha sido el cerebro organizador de esta táctica y además su ejecutor principal. Zamora ha jugado un estupendo match sorprendiendo a todo el público que había leído se encontraba en baja forma. Otro jugador cuya labor se aprendió por la eficacia, fue Souto, quien inutilizó en absoluto el trabajo de Gorostiza. Junto a estos tres, señalaremos también a Sañudo, por su fútbol incisivo, a Lecue y en general, a todo el equipo que se ha mostrado esta vez como de conjunto magnífico.

Por el contrario, el Athletic que jugó ya con cierta disidencia en los primeros quince minutos, se encontró con que fallaba la rueda más importante de su engranaje y ésta era Cilaurren cuya labor fue poco menos que nula. Otro de los jugadores que tampoco dieron su rendimiento habitual, quizá porque su estado de salud no es perfecto, fue Muguerza. Y ya con estos dos fallos, el Athletic anduvo casi todo el match a la deriva sin lograr imponerse ni un sólo instante al Madrid.

Desde el primer momento, el Madrid se lanza a un ataque a fondo, pero la réplica del Athletic es contundente y Zamora detiene un cañonazo de Cilaurren. A los trece minutos se tira el primer córner que es contra el Madrid, rematándolo Roberto con la cabeza y parando de nuevo magníficamente Zamora. Aún Zamora detiene enviándolo a córner un balón lanzado en golpe franco.

A los 18 minutos, llega el único tanto del partido, la jugada la inicia Luis Regueiro, quien cruza maravillosamente el balón, enviándolo a los pies de Sañudo, y éste, bravo, se interna y de un gran disparo bate a Ispizua sin que éste pueda hacer nada por detener la pelota.

Este tanto es como un jarro de agua fría sobre los jugadores del Athletic quienes se apantan de tal modo, que no reaccionan ya en todo el resto del match; y a pesar de que se ven favorecidos por varios córners, ninguno de ellos obtiene resultado.

A los 37 minutos, el Madrid obtiene un nuevo tanto, que es anulado por fuera de juego. Así evidente, que no mereció la menor protesta por parte del público ni de jugadores.

En el segundo tiempo, un avance de Sañudo casi vale un nuevo tanto para el Madrid, pero Ispizua detiene magníficamente la pelota.

Permutan sus puestos Gerardo y Gorostiza, pero la combinación del Athletic tampoco da resultados.

El Osasuna elimina al Betis al vencerle por 3 a 0

PAMPLONA.— En el campo de San Juan se registró ayer domingo una enorme entrada para presenciar el partido entre el Osasuna y el Betis; correspondiente al partido de vuelta de los cuartos de final.

El tanto anterior entre estos equipos fue a cero y por esto, ante la incertidumbre de la eliminatoria, la contienda presentaba un verdadero interés.

El partido ha obedecido a su importancia; pues ambos onces realizaron un juego maravilloso, especialmente en el primer tiempo.

El juego comenzó con un dominio alterno. Se notaba el nerviosismo en los veintidós hombres que estaban en el fieltro para disputarse el honor de jugar las semifinales.

A los quince minutos, el Osasuna inaugura el marcador. Vergara de cabeza hace llegar el balón a las mallas sin que Urquiza, que ha sido desorientado por Aedo pueda impedirlo. No han pasado cuatro minutos cuando Gastón consigue de un magnífico chut el segundo tanto de los locales.

A los veinticinco minutos, se le hace una falta a Catachús, dentro del área de penalty. Comotera señala la falta correspondiente, que sacada por Ver-

gara, les vale a los pamplonicos su tercer tanto.

El gol del Betis también se marcó en este tiempo. Fue a los treinta y ocho minutos, cuando Teil incurrió en mano dentro del área y Unamuno convirtió la falta en gol.

Quedó, pues, jugado el partido en el primer tiempo. En la segunda mitad, fué también muy bueno. Ambos onces, muy especialmente el Betis acoraron continuamente sus respectivas metas contrarias pero el marcador no se alteró ya.

El Hércules eliminó al Zaragoza y le batió por 3 a 0

ALICANTE.— El Hércules tuvo este encuentro con una moral elevadísima, dado el resultado que obtuvo en Zaragoza. No obstante esta moral, tuvo que hacer grandes esfuerzos para batió a su enemigo, ya que el Zaragoza vendió cara su derrota, apelando a una dureza inusitada. Hay que decir, que esta vez, el Hércules contestó con las mismas armas. Y si no vimos fútbol de ninguna clase, en cambio, sí se expusieron sobre el tapete, toda una gama de golpes y jugadas raras, recomendables. El árbitro señor Arribas, se vio impotente para encauzar el juego, aunque llegó a la expulsión de Aparicio y Ruiz que se agredieron en el campo de juego por lo visto, esto fué poco, ya que continuaron las mismas durezas hasta que terminó el encuentro.

La Barcelona elimina al Español venciendo por 3 a 0 en Los Coris

BARCELONA.— Como se esperaba el Barcelona ha eliminado al Español. Pero esta eliminatoria no ha sido lograda sino cuando el equipo blanquiazul se encontró con sus efectivos merados a causa de las lesiones que sufrieron algunos de sus jugadores. Hasta el momento en que esto ocurrió, el juego era igual por ambas partes y el Español no había perdido en absoluto ninguna de sus posibilidades. El Barcelona, pues, no se impuso hasta muy entrada la segunda mitad del partido y cuando abandonó su puesto el zaguero Pérez, uno de los puntales más efectivos del Español. Martorell realizó una gran labor, no permitiendo que, batieran más veces a la zar de que la puerta se encontró franca en muchas ocasiones.

A los veinticinco minutos del primer tiempo, Escolá, colocado fuera de juego, marcó un tanto que fué justamente anulado por el árbitro señor Valera. El escándalo fué tremendo y desde ese instante ya no dió ninguna señal de seguridad el director del encuentro.

Hasta los siete minutos de la segunda parte no fué logrado el primer tanto efectivo. Un centro de Muroloch lo recogió Ventolrá, batiendo a Martorell.

El match continuó muy reñido, puesto que en este momento ambos equipos se encontraban empatados en tantos. Pero a los 27 minutos ocurrió el accidente que mermo al Español su eficacia. Se lesionó el zaguero Pérez, y hubo cambios esenciales en las líneas delanteras. Pérez ocupó el puesto de exterior izquierda, Boch pasó a interior y Edelmira a defensa. De este momento el Español descendió de su

zaga y los medios se repicaron para proteger a Martorell.

A los 29 minutos llegó el segundo tanto del Barcelona. Una interna re Ventolrá la terminó con un disparo que batió de nuevo a Martorell.

Todavía el Español sufrió otra baja. En un entronazo entre Rich y Manolín se lesionó este último debiendo abandonar el terreno.

El Barcelona continuó presionando y a los 39 minutos Escolá, de un magnífico disparo, marcó el tercero.

El Hércules eliminó al Zaragoza y le batió por 3 a 0

ALICANTE.— El Hércules tuvo este encuentro con una moral elevadísima, dado el resultado que obtuvo en Zaragoza. No obstante esta moral, tuvo que hacer grandes esfuerzos para batió a su enemigo, ya que el Zaragoza vendió cara su derrota, apelando a una dureza inusitada. Hay que decir, que esta vez, el Hércules contestó con las mismas armas. Y si no vimos fútbol de ninguna clase, en cambio, sí se expusieron sobre el tapete, toda una gama de golpes y jugadas raras, recomendables. El árbitro señor Arribas, se vio impotente para encauzar el juego, aunque llegó a la expulsión de Aparicio y Ruiz que se agredieron en el campo de juego por lo visto, esto fué poco, ya que continuaron las mismas durezas hasta que terminó el encuentro.

De salida, el Zaragoza se lanzó a un impetuoso ataque, y al lanzarse el guardameta Pérez sobre la pelota, recibió un fuerte golpe en la cabeza, aunque por fortuna, pudo continuar jugando.

A los 6 minutos, Medina tira un golpe franco; recoge la pelota Tazono, enviándola a Blázquez, quien de un cabezazo, logra el primer tanto del Hércules.

Siguió el juego deslabazado, pero con marcada presión del equipo local.

En el segundo tiempo, recuperó la dureza del juego; y a los 25 minutos, avanza Tazono con la pelota, se cruza el zaguero del Zaragoza, Gómez, introduciendo el mismo la pelota en su puerta.

A los 32 minutos, en un avance de Torno, envía adelantada la pelota, sale Lerin a recogerla, pero cae al suelo al desviarla. Salas centra entonces encima de la puerta, y otro zaguero, Alonso, intercepta el balón con la mano, y el «penalty» lo convierte Salas en el tercer tanto para el Hércules.

Las grandes pruebas ciclistas

La II Vuelta a España la gana Gustavo Deloor

En la clasificación le siguen su hermano Alfonso y el italiano Antonio Bertola.--Berrrendera, primer español.--En la última etapa venció Alvarez, destacado

A las ocho y media de la mañana se inició la última etapa de la Vuelta de España, partiendo los corredores de la Plaza Mayor de Zamora.

La salida se da con un tiempo espléndido del que gozan los «rouleurs» amigablemente pasando en pelotón compacto ante Fresno, Toro, Tordesillas, Medina del Campo y Arévalo.

En este último punto, lugar de control y aprovisionamiento, se había cargado una prima que se adjudica Carretero, al sprint.

Siguen los corredores a un tren lento, y en esa forma llegan hasta Villacastin, donde, aprovechando un repecho los corredores que iban en cabeza se escapan, deshaciéndose el pelotón.

La escalada del Alto del León resulta difícil a pesar de lo cual Antonio Bertola consigue destacarse y lo corona en primer lugar, seguido de Fermín Trueba.

Ambos entablan un emocionante duelo que se resuelve a favor de Antonio Bertola.

Luego suben Berrrendero, Molina y Alvarez.

El segundo se clasifica, por fin, vencedor del Gran Premio de la Montaña.

El descenso se realiza veicisimamente, resultando tarea nada fácil para los coches seguidores seguir a los corredores.

Se llega a Villalba y aquí Alvarez se escapa, destacándose bastante.

Como quiera que esta escapada preocupa seriamente a los demás corredores, surge la persecución, dirigida por Berrrendero, pero la ventaja adquirida por el grupazo no es ya notable.

En el Stadium Metropolitano, donde se halla establecida la meta, espera la llegada de los participantes una enorme masa de público.

GRAN TINTORERÍA Masip
Fábrica
Paseo de las Vadillos
DESPACHOS:
PLAZA DE VEGA, 19
LAIN-CALVO, 31
Teléfono 1741

"JUMATE"
BEBIDA ESPUMOSA AMERICANA
Elaborada con extracto de Mote
Deleita por su sabor delicado y aroma exquisito, no contiene alcohol y se opara totalmente de las demás bebidas conocidas hasta la fecha, a las cuales ha desterrado casi por completo, tan pronto ha sido conocido.
"JUMATE" da fuerza, alegría y salud

A dicho campo llega sólo, destacado, Alvarez que es acogido con estruendosas ovaciones y que tras dar la vuelta de rigor a la pista, queda clasificado ganador absoluto de la etapa.

A los cuatro minutos aparecen en la pista los que componían el pelotón seguidor y el público acoge a Berrrendero que en el figura con desbordante entusiasmo.

Poco después entra el otro pelotón y a continuación van llegando los demás corredores.

La clasificación de la etapa se establece así:

- 1 Alvarez, en 8 horas, 31 minutos, 36 segundos.
- 2 Berrrendero, en 8 h., 34 m., 30 s.
- 3 Trueba, en 8 h., 34 m., 36 s.
- 4 Antonio Bertola, en igual tiempo.
- 5 Carretero, en 8 h., 34 m., 52 s.
- 6 Cañardo.
- 7 Schepers.
- 8 G. Defoor.
- 9 Goenaga.
- 10 A. Deloor.
- 11 Molina, todos en el mismo tiempo que Carretero.
- 12 Cruz, en 8 h., 55 m., 13 s.
- 13 Bailón, en 8 h., 36 m., 34 s.
- 14 Escurriet, en el mismo tiempo.
- 15 Cardona.
- 16 Elys.
- 17 Carrión.

La Universalidad de los Ideales Olímpicos

El renacimiento de los ideales de la Grecia clásica es, no cabe duda, uno de los fenómenos más interesantes de la Historia. Por cierto, que la filosofía griega nunca ha dejado de hacer sentir su influencia en el mundo occidental y sigue siendo hasta nuestros días la base de toda la ciencia. Pero vivió tan sólo a la sombra de los sabios. En la época del Renacimiento, los ideales griegos brotaron nuevamente en espontánea primavera, aunque quedaron circunscritos al mundo espiritual, animando e inspirando ante todo a los artistas. Todavía fué necesario un nuevo impulso para romper los moldes puramente espirituales y llegar a la armonía entre el cuerpo y el alma preconizada por los griegos; sin la que el hombre no es completo. Locke, Rousseau, Guis Muts y, sobre todo, Jahn fueron los que se esforzaron para colocar al lado de la cultura espiritual una cultura física. Pero estos esfuerzos no hubieran tenido éxito si además en la misma humanidad no hubiera existido siempre el instinto o, más bien, un anhelo del culto a la fuerza física, no menos intenso que aquél otro creador de la civilización occidental. Cuanto más se veía el hombre obligado a ejercer en oficios y talleres, alejándose de la naturaleza, más empeño surgía en volver a acercarse a ella. Siendo Inglaterra el país que más pronto se industrializó, no debe sorprender que allí la reacción fuera más enérgica. Ella cruz el deporte, colocado desde entonces al lado de la gimnasia alemana, a la que más bien fué debida a motivos derivados de la filosofía y a fines pedagógicos.

Propto se vió que ambas ramas de la cultura física, como toda cultura verdadera, eran algo universal que se abra paso a través de la frontera. De estos anhelos universales se hizo eco el barón de Coubertin, quien dedicó su vida y su cuantiosa fortuna a resucitar con los Juegos Olímpicos el modo que recogiera este movimiento de cultura física, cada día más arrollador. Sin embargo, las dificultades de toda clase, rutina, incomprensión, malevolencia y falta de dinero, fueron enormes, tanto más por no haberse propuesto Coubertin tan sólo un sencillo desenterramiento arqueológico, sino que estaba decidido a infiltrar en las Olimpíadas un sentido moderno y una sabia orientación con miras al futuro. Destaquemos entre las normas

- 18 Ramos.
- 19 Cabestros, todos en el mismo tiempo que Bailón.
- 20 Salón, en 8 h., 38 m., 34 s.
- 21 González, en 8 h., 42 m., 48 s.
- 22 Delio Rodríguez.
- 23 Valero, en el mismo tiempo que Delio Rodríguez.
- 24 Angel Bertola, en 8 h., 42 m., 56 segundos.
- 25 Esteve, en el mismo tiempo.
- 26 Trillo, en 8 h., 50 m., 05 s.

La clasificación definitiva

- 1 Gustavo Deloor, 150-07-51.
- 2 Alfonso Deloor, 150-19-33.
- 3 Antonio Bertola, 150-25-48.
- 4 Berrrendero, 150-31-23.
- 5 Escurriet, 150-36-48.
- 6 Ramos, 150-57-23.
- 7 Schepers, 151-06-12.
- 8 Alvarez, 151-13-41.
- 9 Trueba, 151-15-16.
- 10 Cañardo, 151-25-59.
- 11 Carretero, 151-26-24.
- 12 Elys, 151-51-12.
- 13 Goenaga, 151-51-17.
- 14 Molina, 151-53-41.
- 15 Cruz, 152-04-27.
- 16 Bailón, 152-15-31.
- 17 Salón, 152-30-49.
- 18 Cardona, 152-50-46.
- 19 Carrión, 153-14-45.
- 20 González, 153-23-56.
- 21 Angel Bertola, 153-26-00.
- 22 Esteve, 153-41-10.
- 23 Valero, 153-53-03.
- 24 Delio Rodríguez, 154-13-33.
- 25 Cabestros, 154-17-08.
- 26 Trillo, idem idem idem.

tica, es decir patriótica. Si aún así fuera, cabe al efecto recordar que el mismo barón de Coubertin fué inspirado grandemente por sentimientos patrióticos, ya que con razón confiaba, en que los Juegos Olímpicos redundarían en provecho de la cultura física de un país, entonces atrasado en relación a otras naciones. Conviene no olvidar tampoco que siempre hubo campañas en contra de la celebración de una Olimpíada, la más reciente cuando los Estados Unidos organizaban la de Los Angeles. Gran parte de los mismos sectores que ahora combaten la celebración en Alemania, en aquella ocasión hablaban en un «lenguaje» propagandístico, típicamente americano, que nada tenía que ver con el deporte, y se combatía esa «Olimpíada del Capitalismo», con palabras no menos duras que hoy la de Berlín. Pero el solo hecho de que cada Olimpíada fuera mejor que la anterior, demuestra que los ideales olímpicos están muy por encima de sus detractores.

La fuerza del ideal olímpico nace precisamente del hecho incontrovertible de que ha podido llevarse a la práctica con toda su pureza por repúblicas y monarquías de todos los matices. Repúblicas, monarquías y ahora un estado totalitario, se han sometido voluntariamente a las bases olímpicas fijadas por el barón de Coubertin, bases que radican en la naturaleza misma del hombre y que, por tanto, son universales. Símbolo de estos ideales son los cinco anillos entrelazados, como amistosamente lo están en los ideales deportivos las cinco partes del mundo con sus razas blancas y negras, amarillas y rojas.

La idea olímpica, como idea universal que reiteradas veces ha demostrado su eficacia, esta y debe estar siempre por encima de las circunstancias políticas en que viva uno u otro país, como no importa la religión que se profese en una u otra nación. Si en Olimpíadas organizadas por repúblicas democráticas han participado súbditos de monarquías, de teocracias, de regimenes fascistas, no hay motivo para que en la Olimpíada de Berlín se pretenda erigir esculturales por motivos políticos.

Cinuenta y una naciones se han inscrito para enviar a Berlín sus mejores atletas; en 51 naciones se trabaja activamente en seleccionar campeones y reunir fondos para que éstos puedan acudir, en 51 naciones tienen puestos los deportistas su fusión para ir a Berlín. El llamamiento por la campaña Olímpica a la juventud del mundo ha llegado hasta las tierras más remotas, y las gentes de todos los continentes y de todas las razas estarán presentes, cuando en imponente carter de relevos a través de las fronteras llegue al gran estadio de Berlín la simbólica llama olímpica, encendida por el mismo sol en los mismos lugares, donde nacieron estos ideales universales, que siguen guiando a la humanidad entera. Los Juegos Olímpicos de Berlín serán un paso más hacia lo que nos enseña esa llama sagrada.

R. DE UVE

RELOJES
de las mejores marcas y de todas clases y precios.
Composturas garantizadas.
Relojería Melgosa
Sanander, 34 - BURGOS

Es fácil criar vigorosos a los niños
cuando la madre acumula energías y enriquece el jugo lácteo tomando tres veces al día el activo reconstituyente Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en cualquier época. No se vende a granel.
LAXANTE SALUD Contra el estreñimiento y la bilis. Jamás irrita.
En cajitas de 28-30 grageas. Ptas. 1,70 (timbre incluido), en Farmacia.

LA CASA MAS SURTIDA Y QUE MAS BARATO VENDE EN BURGOS LAS CAMAS Y MUEBLES ES, SIN DUDA ALGUNA,
La Gran Bretaña
En esta casa se vende el sommier "NUMANCIA"
Cuando necesite camas o muebles, antes de hacer sus compras en otra parte no deje de visitar esta establecimiento, que tan conocido es en Burgos, no sólo por vender a precios baratísimos, sino porque todos sus géneros son de absoluta confianza.
Comprando en esta casa irá perfectamente servido y ahorrará mucho dinero.
Siempre grandes existencias. Los últimos modelos.
VEA EL NUEVO SOMMIER, TODO HIERRO, MODELO PATENTADO. ES MUY LIMPIO, FORTISIMO Y MUY ECONOMICO
La Gran Bretaña - Vitoria, 14 - BURGOS